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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Bohumín už zná své
Osobnosti roku 2001

Máte rádi jaro, jeho vůni a pestrobarevnost? Pak
vás zveme na již tradiční akci „Jaro v K.A.R.“, která
proběhne 28. března 2002 od 9.00 do 16.00 hodin 
v budově bohumínského kina a jeho okolí.

Na co se můžete těšit? Pro děti jsou tu od 9.00 hod.
připraveny nevšední jarní soutěže o ceny (pro nej−
menší připravilo soutěže centrum Bobeš). Ve 12.00
hod. se promítá animovaný film „Princ egyptský“
(vstupné 5,−Kč), ve 14.30 hod. se promítá filmová
komedie „Mach, Šebestová a kouzelné sluchátko“
(vstupné 50,−Kč ). Dopoledne i odpoledne si zahrajete
a zazpíváte s loutkovým divadlem Rukavice, vyzkou−
šíte si dětské atrakce (skákadla, kolotoč, ring…) a
jízdu na zvířátku a podíváte se na malá i velká živá
zvířátka. Pokračování na straně 5

POZVÁNKA na Jaro 

K UCTĚNÍ PAMÁTKY zaklada−
tele našeho státu Tomáše Gari−
gue Masaryka proběhl krátký
pietní akt na náměstí, které
nese jeho jméno. Zástupci měs−
ta slavnostně položili květiny
na pomník T.G.M. a stejně tak
učinily již tradičně i děti ze
základní školy Masarykovy na
Seifertově ulici.

Zveme vás na zasedání
zastupitelstva města,

které proběhne 21. března od
13.15 hodin ve velké zasedací
místnosti MěÚ (č. dv. 10). Mimo
jiné se bude projednávat:
n závěrečný účet města r. 2001
n návrh úprav rozpočtu r. 2002
n rozdělení příspěvků na činnost

sportovních, kulturních a 
ostatních subjektů v r. 2002

n žádost o příspěvky z rozpočtu
města

n změna č. 2 zadání pro vypraco−
vání regulačního plánu centra
nového Bohumína

n majetkové záležitosti atd. 

V šechny fanoušky populární
ostravské skupiny Kryštof

jistě potěší exkluzivní rozhovor,
který přinášíme na straně 9!

Chtěla bych k tomuto významné−
mu jubileu popřát souboru hodně
skvělých tanečníků, hodné rodiče,
pochopení učitelů a ředitelů škol.
Tanečníkům přeji hezké tancování
a moc, moc medailí. Především
bych ale chtěla u této příležitosti
poděkovat a popřát Lence Breč−
kové, umělecké vedoucí souboru.

Leni, jménem všech dětí a rodičů
Ti děkuji za vše, co pro nás děláš a
přeji Ti hodně elánu, další skvělé
taneční nápady, vítězství na soutě−
žích a hlavně radost a potěšení z prá−
ce, kterou máš tak ráda.

Drahomíra GAVROŇOVÁ

Taneční soubor Radost má 20 let

Průvodního slova se ujal Aleš
Juchelka, moderátor rádia Čas. Po−
zorné publikum ocenilo především
medailony jednotlivých osobností,
které byly při jejich představování
promítány na plátně. Seznámili
jsme se tak se všemi, kteří
aspirovali na titul Osobnost města
Bohumína roku 2001. 

Hned v úvodu převzalo toto
ocenění z rukou starosty města
Ing. Petra Víchy šestnáct MAŽORE−
TEK tanečního souboru Radost,
které v loňském roce na Mistrov−
ství Evropy konaném v Anglii vy−
tančily stříbro. To však pro tento
úspěšný taneční soubor nebylo
ocenění jediné. Z devíti nomino−

vaných osobností roku v oblasti
kultury získala titul nejvyšší Lenka
BREČKOVÁ, vedoucí, trenérka a
choreografka souboru Radost, kte−
rý v letošním roce oslaví již 20 let
své existence. Na jejich galakon−
cert, konaný 16. března v 15.00 a
18.00 hod v Domě služeb ŽDB,
jste všichni srdečně zváni.

Pokračování na straně 7

Okolo 50 osobností nominovaných na titul Osobnost města Bohumí−
na roku 2001 zasedlo 26. února v zaplněném kinosále Kulturní agen−
tury Radost, aby s napětím očekávalo konečný verdikt. Akce, která
se až dosud konala vždy na radnici, kde byli starostou města při−
jímáni nejlepší sportovci, byla tentokrát nabídnuta široké veřejnosti.

Lenka BREČKOVÁ získala titul
„Osobnost roku“ v oblasti kultury

s Firmou roku se stala
Bochemie s.r.o. Cenu převzal

její generální ředitel
Ing. Ladislav Kraus z rukou

předsedy komise
pro podnikání a zaměstnanost

Ing. Václava Sivka  

DNES SI PŘEČTETE:
Dnešní OKO vám přináší

zvláštní čtyřstránkovou přílo−
hu, ve které se podrobněji
seznámíte se Strategickým
plánem rozvoje Bohumína.

v K.A.R.v K.A.R.
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ZÁBLATÍ
n řešit parkování u pošty, úpra−
vu okolí: Bude řešeno ve vazbě na
dopravu. Je zařazeno do Investiční
koncepce města, realizace až v příš−
tích létech.
n doprava na lince č. 23, za−
táčení autobusů, rovnoměrnost
spojů: Město ročně dotuje dopravu
na této lince částkou 153 tis. Kč.
Připravuje se projekt integrované
dopravy, který ovlivní i linku č. 23.
S realizací se má začít ve druhé
polovině roku. Autobusy ve směru
od Bohumína mají povinně zatáčet
na plochu u pošty (na zastávku).
Rovnoměrnost spojů je stanovena
na základě vytíženosti cestujícími,
do doby zavedení integrované
dopravy se nebude systém měnit.
n neudržovaná pole: Konkrétní
parcely lze nahlásit na odbor život−

ního prostředí, je−li znám vlastník,
vyzýváme ho k základní údržbě.
n bude T.I.K. v Záblatí: Majitel
kabelových televizních rozvodů − fir−
ma FCA, s. r. o. Praha − má snahu
v letošním roce zahájit práce na do−
končení kabelových rozvodů v Zá−
blatí. Pokud se jí podaří tento úsek
do konce roku zprovoznit, je příslib
pokračování dalších prací ve Skře−
čoni. V jednání je jedna z možností
řešení − finanční půjčka města
firmě FCA, s.r.o. Tato záležitost bu−
de projednávána na zasedání zas−
tupitelstva města 21. března.

SKŘEČOŇ
n ul. Mládežnická, oprava chod−
níku: Je zařazena do seznamu
oprav. Bude−li vybrána, bude
opravena ještě letos.
n opravit komunikaci za hřbito−
vem, podél Borku: Komunikace je
na pozemcích cizích vlastníků (ČD,
soukromé osoby), město ji tedy
nemůže opravovat.
n ul. Úvozní, v zimě při plužení
je sníh na krajnici, chodci nema−
jí kam ustoupit: Plužení je jedno−
rázová záležitost, krátkého trvání −
nelze na této ulici, kde nejsou chod−
níky řešit jinak.
n objekt na ul. Mládežnické 519
− 521 žádost o pokračování pře−
rušených oprav: Do roku 2001
nebyly prováděny na domě žádné
rozsáhlé opravy, protože Město
Bohumín uvažovalo v minulosti o je−
ho prodeji. Protože se do konce ro−

Podněty z podzimního setkání s občany stále aktuální
Poslední část našeho seriálu, která se vyjadřuje k námětům,
připomínkám či dotazům občanů jednotlivých městských částí vzne−
seným na setkáních s vedením města, končí Záblatím a Skřečoní.

s Občané Skřečoně kritizovali stav chodníku na Mládežnické ulici

ku 2001 nepřihlásil zájemce o kou−
pi domu, bylo správci domovního
fondu uloženo, aby prováděl na
tomto domě udržovací práce v pl−
ném rozsahu. V roce 2003 majet−
kový odbor zařadí do návrhu plánu
oprav rovněž dokončení výměny
zařizovacích předmětů v bytech
uvedeného objektu, u kterých tato
výměna nebyla realizována.
n komu patří kanály na ulici Míru:
kanalizace na ul. Míru není majet−
kem města, nýbrž je ve správě akcio−
vé společnosti  SmVak  Ostrava.  Té−
to společnosti byla městem zaslána
žádost o pročištění této kanalizace.  
nnepořádek ve „školní zahradě“:
Pozemek č.p. 1689 je majetkem měs−
ta Bohumín a nachází se v bezpro−
střední blízkosti podniku Rockwool
a.s.  V minulosti byl  tento pozemek
užíván místní základní školou  oprav−
du jako školní zahrada. Na pozem−
ku byla umístěna dřevěná bouda,

kterou užívala škola pro úschovu
nářadí a dalších pomůcek potřeb−
ných ke své činnosti. Byly zde vy−
sázeny i ovocné stromy. Část po−
zemku je zastavěna stavbou regu−
lační stanice plynu. Nutno podot−
knout, že Základní škola ve Skře−
čoni již  tento pozemek nevyužívá  a
není ani v možnosti školy tento
pozemek svými silami obhospo−
dařovat. Dle schváleného územ−
ního plánu je možné využít poze−
mek pouze jako ochrannou zeleň.
Vzhledem ke skutečnosti, že se
tento pozemek nachází přímo za
oplocením podniku, nedaří se jej
pronajmout k zemědělským či re−
kreačním účelům. Se základní
školou bylo dohodnuto odstranění
dřevěné boudy a město Bohumín
nabídlo tento pozemek k prodeji
akciové společnosti Rockwool, za
účelem výsadby ochranné zeleně.

redakce

Občané Záblatí požadovali
vyřešení parkování u záblatské
pošty a úpravu jejího okolí t

Nač se tedy můžeme v případě schválení ná−
vrhů zastupitelstvem těšit?
v Do bydlení a zejména na plánované opravy
bytového fondu půjde navíc cca 5 mil. Kč. Chce−
me opravit vstupy do 21 věžových domů.
v Na opravy cest a chodníků budou vyčleněny dal−
ší 2 mil. Kč (celkem 7 mil.). Nad rámec této sumy
bude opravena ul. Na Hrázi v Nové Vsi za 0,5 mil. Kč.
v Zejména díky 8 miliónové dotaci bude ve
školách provedeno více oprav, celkem o 9 mil.
Kč. Do školství tak letos půjde neuvěřitelných
61,2 mil., z toho na opravy a investice 17 mil. Kč.
v Po provedení rekonstrukce kanalizace na ul.
Studentské firmou SmVaK bude i zde položen no−
vý povrch − od tř. Dr. E. Beneše až po kino K.A.R.

v Do oprav kanalizace, ale zejména na projek−
tovou přípravu odkanalizování městských částí,
půjde 1 mil. Kč navíc.
v Rozšíří se hřbitov ve Starém Bohumíně (1,5
mil. Kč)
v Město připraví své prostory pro zřízení další
pobočky České pošty.
v Mohl by být proveden první krok budoucích
úprav Rafinerského lesíka na sportovně rekre−
ační místo. Navrhuje se použít 1 mil. Kč.
v Úpravou vstupu radnice do historické podoby
a vybudováním výtahu se zlepší přístup starších či
zdravotně postižených občanů a informační stře−
disko u vstupu by pomohlo zlepšit služby lidem.

v Budou rozšířeny počty kontejnerů na sepa−
rovaný odpad a pořízeny termonádoby na rozvoz
stravy starším občanům.
v Na své si přijdou i sportovci. Kromě
umožnění využití nevyčerpaných prostředků z r.
2001 (120 tis. Kč) bude rozpočet posílen o 300
tisíc Kč (100 tis. Kč na nákup pozemku pro další
hřiště ve Starém Bohumíně).
v Finanční toky by navíc umožňovaly i krátko−
dobé půjčky na rozšíření kabelové televize v Zá−
blatí firmě FCA a nebo pořízení moderního vozidla
na svoz velkokapacitních kontejnerů BM servisu.

To vše jsou užitečné a potřebné akce, které
byly také požadovány občany v loňské Anketě a
bylo o nich uvažováno i při předchozích projed−
náváních rozpočtu. 

Jak to dopadne, můžete sledovat na jednání
zastupitelstva 21. března, ať již přímo či na
TIKu. Můžete vyjádřit i své názory. Přijďte!

Ing. Petr VÍCHA, starosta města

Na co se ještě letos můžeme těšit? 
MĚSTO DOBŘE HOSPODAŘÍ − ZBÝVAJÍ PENÍZE NA DALŠÍ AKCE, KTERÉ UMOŽNÍ ZKRÁŠLIT BOHUMÍN

Koncem února projednala komise pro komplexní rozbory výsledky hospodaření roku 2001 a
přípravu úprav rozpočtu na rok 2002. Vzhledem k dobrým výsledkům budou zastupitelstvu města
předloženy ke schválení další výdaje a akce, které umožní zkrášlit naše město.

RADA MĚSTA

Za účasti 6 členů rady města se konalo její
78. zasedání (omluven byl Ing. Vícha). 
nnnn BEZPEČNOSTNÍ SITUACE V BOHUMÍNĚ

Se stavem bezpečnostní situace je rada kaž−
doročně seznamována prostřednictvím vedou−
cího obvodního oddělení PČR v Bohumíně mjr.
Wisniovského, který byl přizván i tentokrát.
Podle jeho slov oproti r. 2000 klesl v r. 2001
počet trestných činů o 61 skutků a byl zazna−
menán pokles kriminality o 7,3%. Mírně po−
klesla v r. 2001 v porovnání s r. 2000 objas−
něnost trestných činů, a to asi o 3%. U jed−
notlivých druhů trestné činnosti došlo k poklesu
kriminality obecné, násilné, hospodářské a krá−
deží prostých. Naopak zvýšená je trestná čin−
nost majetkového charakteru a u krádeží
vloupáním. Na úsek potírání drog jsou v rámci
okresu vyčleněni 4 pracovníci PČR.

Rada byla současně seznámena s činností
městské policie za uplynulý rok. Ta za hodnoce−
né období řešila 1 779 přestupků, z toho 1 248
blokově. Přestupky majitelů psů byly blokově
řešeny v 76 případech a 37 jich bylo postoupeno
přestupkové komisi. Odhaleno bylo 8 tvůrců čer−
ných skládek, autoboty k zabránění odjezdu vo−
zidla byly použity ve 179 případech, strážníci
provedli kontrolu 283 podezřelých osob. Při pá−
chání trestné činnosti, příp. při pokusu o trest−
nou činnost bylo zadrženo 132 podezřelých. Na
obvodní oddělení PČR předvedli strážníci měst−
ské policie 26 hledaných osob, na útěku bylo
chyceno 55 chovanců Dětského diagnostického
ústavu, na pochůzkách bylo nalezeno jedno
kradené vozidlo Před příjezdem hasičů uhasili
strážníci v nočních hodinách dvě úmyslně
zapálená motorová vozidla na Vrchlického ul.
a v bytě na Štefánikově ul. uhasili požár, čímž
zachránili život spícímu nájemníkovi. V rámci
programu prevence kriminality byly v Bohumíně
realizovány dva projekty, na které město obdrže−
lo dotaci z Ministerstva vnitra. Kromě toho ab−
solvovali dva strážníci speciální seminář a
nyní postupně na všech bohumínských základ−
ních a středních školách provádějí bezpečnos−
tní školení žáků. Z další činnosti bychom mohli
např. uvést obsluhu pultu centralizované ochra−
ny (69 objektů ve městě), odchyt psů, před−
vádění osob na přestupkovou komisi, doručo−
vání obsílek soudů, zjišťování nedostatků v ob−
lasti životního prostředí, poškození a nesjízdnost
komunikací, zabezpečování hladkého průběhu
společenských a sportovních akcí ve městě.
nnnn DOTACE MĚSTU

Jednou z možností, jak vylepšit rozpočet měs−
ta, je získávání dotací. V r. 2001 bylo podáno
třináct žádostí o dotace a jedna žádost o půjčku
ze Státního fondu rozvoje bydlení. Město
obdrželo 64 tis. na akci Bohumínské Léto−
kruhy, 100 tis. na opravu sochy sv. Jana Nepo−
muckého na náměstí Svobody ve St. Bohumíně
(letos očekáváme příjem druhé části dotace ve
výši 150 tis. Kč), přímo při schvalování stát−
ního rozpočtu se podařilo prosadit dotaci na
rekonstrukci ZŠ na ul. Čs. armády a v letošním
roce bychom měli obdržet 8 mil. Kč.

V r. 2001 jsme žádali také o dotaci na válečné
hroby, v letošním roce očekáváme na tyto účely

ZE ZASEDÁNÍ MĚSTSKÝCH ORGÁNŮ
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85 tis. Kč. Na základní škole v Pudlově bude
působit romský asistent, na jehož mzdu bude od
února 2002 do prosince 2002 přispívat Minis−
terstvo školství, mládeže a tělovýchovy. „Ve hře“
je žádost o dotaci z programu Ministerstva vnitra
ČR Internetizace obcí, kde jsme žádali na nový
server pro provozování Internetu. Pro r. 2002 se
připravuje podání 15 žádostí o různé dotační titu−
ly. Současně město v souvislosti se schválením
Programu rozvoje územního obvodu Moravsko−
slezského kraje na období 2002−2004 spo−
lupracuje s Krajským úřadem.
nnnn INFORMOVANOST

Dalším hostem rady byl předseda informační
komise MUDr. Němeček, který hovořil o činnos−
ti a výhledech komise, která je poradním
orgánem rady zejména v záležitosti vydávání a
obsahového zaměření městských novin OKO a
televizního informačního kanálu. Z podnětu
komise rovněž vznikají nové rubriky a seriály na
stránkách OKA či diskuzní pořady na T.I.K.u.

V r. 2001 vyšlo 23 čísel městských novin,
bylo publikováno 1 204 příspěvků, dvě čísla
byla v rozšířeném vydání. Potěšitelné je, že do
„tvorby“ se zapojili svými příspěvky i občané
města (v r. 2001 to bylo 525 článků, což tvoří
43,6%). Aktuální číslo OKA a posledních 10
čísel je k dispozici i na internetových stránkách
města. 

V televizním informačním kanálu bylo 
v průběhu loňského roku odvysíláno 498
příspěvků, což je průměrně 9,5 příspěvku
týdně, proběhlo 7 diskuzních pořadů „kulatý
stůl“, bylo odvysíláno 8 „živých“ přenosů ze
zasedání zastupitelstva města, přímý přenos 
z tradiční sportovní akce Běh ulicemi města 
i ze setkání občanů na radnici s možností tele−
fonických dotazů občanů. Tento přenos byl
podnětem k zahájení nového pořadu Ptejte se!

Moderním, ale o to častěji používaným zdro−
jem informací, se stává Internet. Během posled−
ního kvartálu r. 2001 byla vytvořena nová struk−
tura webovských stránek města, v současné
době jsou www stránky dostupné na adresách:
www.mubo.cz a www.mesto−bohumin.cz.
Jsou aktualizovány téměř každý den, současně
ale stále probíhá doplňování textů původních
stránek (tzn.průběžně bude dodáno např. znění
obecně závazných vyhlášek, formuláře a další
sdělení).

Současně informoval vedoucí organizačního
odboru p. Krejzek o nové službě „e−info“, jejíž
spuštění se právě chystá. Díky ní mohou být
občané města (ale nejen oni) informováni 
o přerušení dodávek vody, elektřiny, o zají−
mavých akcích ve městě. Uživatelé si mohou
vybrat, zda chtějí odebírat informace na svůj 
e−mail, příp. na mobilní telefon formou SMS
zprávy. Vše je prozatím ve fázi testování, čtenáři
OKA budou podrobně instruováni, jak službu
využívat.
nnnn MOŽNOSTI STRAVOVÁNÍ DĚTÍ

Na několika svých zasedáních projednávali
členové rady možnosti optimalizace sítě škol−
ních kuchyní. K přehodnocení stávajícího stavu
je vedla nová vyhláška Ministerstva zdravotnictví
o hygienických požadavcích na stravovací
zařízení. Jaké varianty přicházely v úvahu?
Zachování současné situace, zrušení školních

s Radní města řešili na svém 78. zasedání
možnosti optimalizace sítě školních kuchyní

kuchyní v městských částech, zrušení kuchyní 
v městských částech a jedné kuchyně v centru
města, případně provozování školních stravo−
vacích zařízení soukromým subjektem. Konečné
rozhodnutí rady je totožné s doporučením od−
boru školství, kultury a sportu − školní kuchyně
v Záblatí, Pudlově a Skřečoni budou transfor−
movány na výdejny a zůstanou dvě centrální
školní kuchyně pro základní školy (na ZŠ Čs
armády a Masarykově ZŠ) a tři centrální
kuchyně pro mateřské školy (MŠ Rafinérský
lesík, MŠ Čáslavská, MŠ Tovární). Zohledněno
bylo využití kapacity kuchyní, možnosti rozvozu
jídel, investiční náročnost nutných úprav, způ−
sob úhrady režie i stávající systém státních
dotací na mzdy kuchařek. 
nnnn INFORMATIVNÍ MATERIÁLY

Ve čtvrtletních intervalech požaduje rada
informace o vývoji nezaměstnanosti ve městě. 
K 31.12.2001 činila míra nezaměstnanosti v Bo−
humíně 15,88 % (ke stejnému datu r. 2000
16,86%), počet uchazečů o zaměstnání dosáhl
čísla 2 400 (2 516 v r. 2000), počet uchazečů
na jedno pracovní místo 112 (100,6 v r. 2000).

Hodnocena byla činnost živnostenského od−
boru Městského úřadu v Bohumíně, který kromě
Bohumína vykonává státní správu i pro Rych−
vald. V evidenci živnostenského odboru je vede−
no přibližně 2 800 podnikatelských subjektů.

Majetkový odbor seznámil radu se záměrem
využití domů na Jeremenkově ul. čp. 93 a na
Trnkové ul. čp. 256. V obou případech zde mají
vzniknout byty pro nízkopříjmové domácnosti. 

Vedoucí investičního odboru Ing. Ptošková
prezentovala nové návrhy výstavby bohumín−
ského Aquaparku a předložila varianty staveb−
ních úprav, jež mají být letos realizovány 
v Hobby parku. Úpravy, které rada nakonec
schválila, budou v našem městě opět něčím
novým a netradičním, protože obsahují i zají−
mavé dětské atrakace. Takže se můžeme těšit
na začátek července, kdy má být tato fáze 
v parku P. Bezruče zprovozněna.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice MěÚ



l Dotace na dopravu
do městských částí zachováme
Příměstská doprava je trvale ztrá−

tová a pro její zachování alespoň ve
stávajícím rozsahu jsou nezbytné
příspěvky města − doposud 5,3 mil
Kč. Připravujeme integraci dopravy
a zlepšení spojení především na
Ostravu.
l Centrum města

Byla zpracována studie rekon−
strukce a dopravního řešení centra
Bohumína. Byla otevřena pěší zóna
− 1. etapa rekonstrukce, na níž
budou navazovat další. V letošním
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byl napaden řidič kamionu mužem
se psem a byla mu odcizena peně−
ženka s finanční hotovostí. Strážní−
ci podezřelého pachatele se psem
zajistili u blízkých věžových domů
na ul. Revoluční a vše předali na
místě PČR.
l Večer 4.3. hlídka MP v Pudlově
na ul. Partyzánské zajistila další hle−
danou osobu, která se delší dobu
vyhýbala nástupu výkonu trestu.
Hledaného muže strážníci předved−
li na OO PČR.
l Dopoledne 5.3. bylo oznámeno
na MP, že ve věžovém domě č.
1070 na ul. Alešově se pohybovaly
a zvonily na byty podezřelé osoby.
Všechny hlídky MP pak začaly kon−
trolovat věžové domy v centru Bo−
humína a v domě č. 975 na ul. Ne−
rudově pak zjistili v osmém patře
vypáčené dveře bytu. V tomto domě

Maják městské policie
l V počtu zakládání černých sklá−
dek jsou v letošním roce na prvním
místě obyvatelé Skřečoně. Dalšího
tamního tvůrce černé skládky stráž−
níci zjistili poblíž Gliňoče, kde do pří−
kopu vysypal větší množství staveb−
ní suti. Skládku občan uklidil a pře−
stupek byl vyřešen blokovou poku−
tou.
l V poledne 22.2. strážníci zadrželi
a předvedli na OO PČR hledaného
muže, který byl podezřelý z páchání
trestné činnosti na území našeho
města.
l Téhož dne odpoledne pak zajistili
strážníci utečence z DDÚ v Šunych−
lu a během osmi minut od oznáme−
ní jej předali zpět do ústavu. Taktéž
další dvě chovankyně, které utekly
o několik dnů později, byly velice
rychle předány zpět do DDÚ k po−
kračování jejich výchovy.
l Ve 22.00 hod. 27.2. bylo oznáme−
no na MP, že u vrátnice č. 2 v ŽDB

se strážníkům
pak povedlo za−
jistit podezřelé−
ho muže z Orlo−
vé, který se k vykradení bytu přiznal
a měl u sebe nějaké kradené věci
(náušnice ze žlutého kovu, finanční
hotovost...) a potřebné nářadí k ná−
silnému otevírání bytů. Tento muž
se přiznal i k vykradení dalšího
bytu. Strážník, který hlídal vchod
do tohoto domu si v blízké telefon−
ní budce všiml dalšího podezřelého
muže, který v budce pouze stál a
netelefonoval. Při pozdější kontrole
tohoto muže, taktéž z Orlové, u něj
byly nalezeny další věci (video, 10
ks CD nosičů...), jejichž původ
nebyl schopen hodnověrně potvr−
dit. Vše bylo postoupeno PČR.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

Městská policie: &&&& 156, 609 2285, 0724 029960 

l Budeme pokračovat v rekon−
strukci silnic a chodníků
Každoročně dosahují dotace do té−

to oblasti kolem 7 mil. Kč, celkově
za poslední 3 roky 23 mil Kč. Přes
tuto neuvěřitelnou částku nelze us−
pokojit všechny požadavky občanů
(město se stará pouze o místní
komunikace, silnice I. a II. třídy jsou
ve správě státu).
l Postavíme nové čekárny

Již za 3 roky jsme postavili 13
nových čekáren, což je více než za
celé předchozí období (12 čekáren)

Našli jste doma předvolební
leták z roku1998? Pokud ne,

netrapte se. Sami vám chceme
dát k posouzení, co se ze slibů da−
ných před čtyřmi lety lety usku−
tečnilo. Dnes několik vět ke kapi−
tole FUNGUJÍCÍ SLUŽBY JSOU
VIZITKOU MĚSTA.

Kapitola FUNGUJÍCÍ SLUŽBY
JSOU VIZITKOU MĚSTA

pokračování z titulní strany

Ve vestibulu kina si můžete
prohlédnout výstavu cukrářských
výrobků z Kravař a ukázky lido−
vých řemesel. „Malérečky“ ze Slo−
vácka vám předvedou malování
vajíček a návod, jak si můžeme
udělat postavičky z kukuřičného
šustí. Seznámíte se s výrobou
ručního papírů, brousků, karabáčů,
dřevěných figurek, keramiky a
ukázkami kresby na hedvábí i
aranžování květin. Ani letos nebude
chybět prodej originálních výrobků
z charity Opava, cukrářských do−
brot z Kravař, jarních dekorací
(květiny, svíčky, vazby…), medovi−
ny, domácí zabíjačky a jiných
mlsot. To vše v jediném dni − 28.
března 2002 od 9.00 do 16.00
hodin − na který vás srdečně zve
K.A.R. Vstup je volný.

POZVÁNKA na
„Jaro v K.A.R.“

Velkoplošná
deratizace

V dubnu roku 2002 proběhne
velkoplošná deratizace na zákla−
dě Obecně závazné vyhlášky měs−
ta a zákona o obcích a o ochraně
veřejného zdraví. K provedení de−
ratizace je možno zvolit specializo−
vanou firmu, která musí mít opráv−
nění k poskytování daných služeb.
Povinnosti odpovědných subjektů
je umožnit provedení deratizace,
zajistit přístup ke kladení nástrah a
kontrolní činnosti, zabezpečit přís−
tupu nepovolaným osobám − ze−
jména dětem. Nedodržení této
povinnosti je možno postihovat
podle zvláštních předpisů, a to
dle zákona o přestupcích.

redakce

ČSSD děkuje občanům, kteří svým podpisem v peti−
ci podpořili schválení zákona o referendu. Cílem toho−
to zákona je umožnit občanům rozhodovat o důležitých
otázkách týkajících se budoucnosti ČR. Sledujme posto−
je druhých politických stran!

ČSSD chce zavést plošné dětské přídavky ne proto,
aby je dostalo 5−10% občanů s vyššími příjmy, ale aby
všichni ostatní, kteří je stejně dostávají, nemuseli
stále podstupovat ponižující proceduru prokazování
příjmů. (Zajímavé − tady to pravici nevadí, ale hlasují
proti tomu, aby majetek přiznávali lidése jměním nad 10
miliónů!) Navíc by se ušetřilo na admi nistrativě.

ČSSD chce, aby se po zrušení okresních úřadů
přiblížila správa občanům a mohli většinu věcí vyřídit −

roce plánujeme nové parkoviště
naproti budovy PČR.
l Antošovickou lávku postavíme

Stalo se. Otevření proběhlo v ro−
ce 2000
l Zkvalitníme obchodní síť 

K supermarketu MANA , dnes
ALBERT, přibyl další − BILLA na
autobusovém stanovišti.

v místě bydliště. Poslanci ODS a KSČM chtějí, aby sprá−
va zůstala v místech okresu.

ČSSD je a bude proti rovné 15% dani z příjmů pro
všechny, jak ji navrhuje ODS! Co by to znamenalo? Lidé
s nižšími příjmy platí tuto 15% daň i dnes. Lidé s vyššími
příjmy by na dani ušetřili. Ale tyto ušetřené miliardy by
chyběly v rozpočtu, a proto by všichni více platili ve
zdravotnictví, školství a za další základní potřeby. Na to
by opět doplatili ti chudší. To je pro ČSSD, která vyznává
SOLIDARITU nepřijatelné.

SOLIDARITA BOHATÝCH S CHUDŠÍMI, ZDRAVÝCH 
S NEMOCNÝMI, ČI POSTIŽENÝMI, MLADÝCH SE
STARŠÍMI − to je základní prvek sociálnědemokratického
programu. MO ČSSD Bohumín

Pro referendum, dětské přídavky a přiblížení služeb
státní správy lidem. Proti rovné dani pro všechny!

ZADÁNO
politickým stranám

SKLÁDÁME VÁM ÚČTY:

4

s Firma BM servis získala dva
certifikáty ISO, přičemž jeden se

vztahuje na jakost a druhý k život−
nímu prostředí. V příštím čísle vám

přineseme bližší informace a
rozhovor s ředitelem BM servisu,

který tyto certifikáty od společnosti
ITC Zlín slavnostně přebíral.

Město poskytuje od roku 1997 zvýhodněné úvěry
až do výše 300 tis. Kč na opravy a modernizaci byto−
vého fondu soukromým subjektům. V roce 2001 bylo
uzavřeno celkem 21 smluv o poskytnutí úvěru a ža−
datelé takto získali na opravu svých nemovitostí část−
ku v objemu 3 505 tis. Kč. Takto získané prostředky
občané využili především na opravu střech, fasád a
výměnu oken.

Kdo může o úvěr požádat? Fyzická nebo právnická
osoba, která je vlastníkem obytné nemovitosti nachá−
zející se na území města Bohumína.

Jaké jsou podmínky? Lhůta splatnosti tohoto úvěru
je 5 let a úroková sazba činí 5%. Žadatel dále musí
prokázat schopnost poskytnutý úvěr včetně úroků
splácet, ale zároveň jeho příjmy nesmí být vyšší než
pětinásobek životního minima stanoveného dle plat−
ných předpisů. Nemovitost musí být pojištěna a její
opravy prováděny v souladu se stavebními předpisy.
Vrácení úvěru je zajištěno zástavním právem k nemovi−
tosti ve výši poskytnutého úvěru ve prospěch města.

Co je nutné doložit k žádosti o poskytnutí
půjčky? Výpis z katastru nemovitostí ne starší tří mě−

síců, ohlášení stavebních úprav nebo stavební povolení
a potvrzení o výši příjmů žadatele o půjčku.

Co se děje po podání žádosti? Došlé žádosti o po−
skytnutí úvěru jsou předloženy zastupitelstvu města 
k rozhodnutí. Žadatel pak ve lhůtě do 30 dnů ode dne
doručení vyrozumění o schválení žádosti musí před−
ložit znalecký posudek o ceně nemovitosti, pojistnou
smlouvu, nabývací titul k nemovitostem, uzavřít úvě−
rovou a zástavní smlouvu.

Jak probíhá čerpání úvěru? Čerpání úvěru lze pro−
vádět pouze oproti předloženým fakturám. Čerpání je
však podmíněno povolením vkladu zástavního práva
do katastru nemovitostí. 

Žádosti s požadovanými přílohami, které budou
doručeny na městský úřad nejpozději do 6.5.2002,
budou předloženy zastupitelstvu města k projednání
dne 23.5.2002.

Chcete−li i vy využít této možnosti, obraťte se na
majetkový odbor městského úřadu, č. dv. 36, tel.:
069/6092252, kde vám rádi sdělíme bližší informace.

Majetkový odbor

Potřebujete peníze na opravu nemovitosti?

„Rovněž se mi nelíbí spojení Bo−
humína a BM servisu, který se má
starat převážně o bytový fond. Tato
akciová společnost má podle obchod−
ního zákoníku dosahovat zisky, což
je opomíjeno. BM servis plní pouze
svou obstaravatelskou roli, což
Bohumín finančně zavazuje a zatě−
žuje rozpočet města. Dle mého
názoru město vlastní příliš mnoho
bytů, které by se měly rozprodat.“

Vážený pane zastupiteli,
musím vyslovit nesouhlas s ně−

kterými Vašimi výroky ve zmíně−
ném článku, kterými mystifikujete
veřejnost, především občany měs−
ta Bohumína. Zejména Vy, jako
člen zastupitelstva města, které
je jediným akcionářem akciové
společnosti BM servis, byste měl
být seznámen s jejím posláním.

BM servis jako akciová společ−
nost zisků dosahuje, neusiluje
však o jejich maximalizaci, vzhle−
dem k tomu, že z velké části po−
skytuje služby především pro ob−
čany města Bohumína, a to nejen,
jak uvádíte, spojené s údržbou
bytů. Není tomu tak dlouho, kdy
se o městské byty staraly realitní
kanceláře a výsledky, co se týká
průhlednosti a průkaznosti, jsou
jednoznačné.

Mylné je i tvrzení o tom, že Měs−
to Bohumín dotuje činnost BM
servisu, a.s.. Pokud máte nejas−
nosti v otázkách, týkajících se čin−
nosti BM servisu, a.s., jsem při−
praven poskytnout Vám informace
osobně.

Ing. Ludvík MARTINEK,
výkonný ředitel BM servis a.s.

Proč mystifikujete veřejnost?
Reakce na článek z městských novin OKO č.3/2002

„Co slíbili a co splnili“ Mgr. Davida Maryšky, který uvedl:
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tických stran nabývá na síle, všichni nám
slibují světlé zítřky. Blíží se totiž volby. Ne−
populární témata se v této předvolební at−
mosféře příliš nenosí. Z billboardů na nás
shlížejí usměvaví a šťastní politici. Priori−
tou každé politické strany jsou ty samé vě−
ci. Sociální jistoty pro ty, kdo je potřebují.
Rozvoj podnikání a všeobecná prosperita.
Dále jsou to témata školství, zdravotnictví a
samozřejmě Evropská unie.

Směr je vytýčený a společný všem, ovšem
způsob jakým jej jednotlivé politické strany
chtějí dosáhnout se může a taky se mnohdy
dosti podstatně liší, ohlédneme li se po způ−
sobech řešení problémů a konfliktů, vzájem−
né komunikaci. Některé strany své problémy

metou pod stůl, nebo se vzájemně osočují a
své „čisté ruce“ skrývají za zády. Čtyřkoalice
se rozhodla se svým problémem vystoupit a
vyřešit jej, i když to jistě nebylo zrovna jed−
noduché. Nejedná se pouze o situace z po−
slední doby, „klidná síla“ se vždy snažila

dávat věci do pořádku tak, aby volič kdykoli
mohl připomenout svému poslanci, co ten
jemu kdysi sliboval a jak to plnil.

KDU−ČSL prokázala, že se při řešení pro−
blému nevyhýbá nepopulárním krokům a
ani se je nesnaží oddalovat. Základy této
strany stojí na poctivém přístupu k obča−
nům. Neslibuje „blahobyt za čtrnáct dní“,

JE Z ČEHO VYBÍRAT?

také „nemobilizuje“, ale konstruktivně uva−
žuje a poctivě pracuje. 

Stranu tvoří především lidé. Kdo jiný má
větší zájem na zlepšení situace okolo sebe,
než samotní občané. KDU−ČSL již druhé
volební období působí na radnici a snaží se
prosazovat body svého volebního programu,
s většími či menšími úspěchy. 

KDU−ČSL je strana lidová, proto ráda při−
vítá návrhy a připomínky občanů města, kte−
ré se bude snažit promítnout do svého voleb−
ního programu. Teď je právě ten vhodný oka−
mžik, kdy obyčejný, prostý volič může ovliv−
nit dění ve městě svým zapojením se do prá−
ce politické strany. Chci−li něco změnit, mu−
sím začít. KDU−ČSL je připravena. A co Vy?

Tomáš URBANEC, MO KDU−ČSL

JAKÝ BYL první svoz
nebezpečných odpadů?

Jak tento sběr skončil? Byl
velice úspěšný. Do pojízdné
sběrny přišlo odevzdat nebez−
pečné odpady 85 občanů. Nej−
větší počet občanů, a to 16, využi−
lo služeb pojízdné sběrny na
stanovišti v Novém Bohumíně, na
náměstí T. G. Masaryka.

Bylo odevzdáno celkem 4218 kg
nebezpečných odpadů, které budou
následně ekologickým způsobem
zlikvidovány. Nejvíce občané ode−
vzdávali ledničky (31 kusů o cel−
kové váze 1280 kg) a televizory (32
kusů o celkové váze 980 kg).

Věříme, že další svoz nebez−
pečných odpadů, který proběhne
6. dubna 2002, bude alespoň ste−
jně úspěšný.

Odbor životního prostředí,
dopravy a služeb

V sobotu 23.
února proběhl
letošní první
svoz nebezpeč−
ných odpadů
po zimní přes−
távce.

Příští svoz v sobotu 6.4.
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ZADÁNO
politickým stranám

V minulém čísle jsem Vám slíbi−
la, že představím další témata, kde
Vám ODS vysvětluje naše řešení
závažných problémů naší země.

VE TŘETÍM TÉMATU dekády se
zabýváme DANĚMI. ODS navrhuje
razantní krok, zavedení rovné
15% daně z příjmů. Rovná daň
nahradí dnešní daň z příjmu jed−
notlivců s různými sazbami,
pásmy a odpočitatelnými polož−
kami a také dnešní daň z příjmu
právnických osob. Rovná daň na−
hradí i dnešní systém dvojích či
trojích sazeb ze spotřeby u růz−
ných statků a služeb. Dnešní daně
jsou příliš vysoké a brání iniciativě
a výkonu. Není pravda, že rovná
daň je sociálně necitlivá a zvý−
hodňuje bohaté. Lidé s příjmy
nízkými by platili daň nízkou nebo
žádnou, díky odečitatelné položce,
o jejíž výši by bylo možné vést
diskusi. Do budoucna ODS počítá
s doplněním záporné daně, neboli
platbou od státu, kterou obdrží ti
poplatníci, jejichž příjem se na−
chází pod stanoveným minimem.
To by nahradilo dnešní systém
sociálních dávek, který je paušál−
ní a málo adresný. Je známo, že
tam, kde se snížili daně, nastal
nárůst výběru daní. A pokud se
ptáte, jestli navrhované radikální
snížení daňových sazeb neohrozí
příjmy státního rozpočtu, není to−
mu tak. Daňové záměry ODS jsou
dlouhodobé a jsou slučitelné s pos−
tupnými změnami, aby nedošlo k pro−
padu příjmů státního rozpočtu.
Rovná daň sníží rozpočtové příjmy
u osobní daně důchodové, ty však
budou vyváženy zvýšením příjmů

nepřímých daní. U DPF bude změna
probíhat pozvolna. Bude se snižo−
vat horní a zvyšovat dolní sazba,
takže v příjmech státního rozpočtu
nenastane žádný dramatický krok.
Snížením daní nastal prudký roz−
mach ekonomiky v mnoha zemích
například v Irsku, proč by se to
nemohlo povést i u nás?

VE ČTVRTÉM TÉMATU dekády
považujeme za prioritu BEZPEČ−
NOST NAŠÍ ZEMĚ. Nenamlouvej−
me si, že naší krásné zemi nic
nehrozí. Vstupem do NATO se
snížila bezpečnostní rizika naší
země, ale nesmíme jen spoléhat na
spojence. Objevily se však také
nové hrozby, například mezinárod−
ní terorismus. Vojenské základní
službě se někdo vyhne a někdo ne,
a to je diskriminační. Navrhujeme
zkrácení vojenské základní služby
na 9 měsíců a posléze její úplné
zrušení. Jediným řešením je pro−
fesionální armáda. Spolehlivou
profesionální armádu vytvoří jen
schopní a odborně zdatní vojáci.
Každý občan, včetně dětí platí kaž−
dý rok armádě téměř pět tisíc Kč.
Přesto s její kvalitou nejsme spoko−
jeni. Peníze pro armádu musí být
vynakládány průhledně a efektiv−
ně. Armáda musí být schopna nás
nejen bránit, ale i nám pomáhat, na−
příklad při živelných katastrofách.

Jitka KOCIÁNOVÁ,
poslankyně PSP ČR 

ODS volí nízké daně
a bezpečí země

Bohumín už zná své Osobnosti roku 2001
pokračování ze str. 1

Mezi sportovci se nemuselo vy−
bírat, jejich sportovní výkony hovo−
ří za vše. Titul Osobnosti města
Bohumín roku 2001 si tedy odnes−
lo všech 18 sportovců, mezi který−
mi byli např. vzpěrači, kulturisté,
cyklisté, karatisté, boxeři a kix boxe−
ři a dva zástupci ostatní zájmové
činnosti, kteří vynikají v plastiko−
vém modelářství. Raritou byl jistě
šestasedmdesátiletý vzpěrač Anto−
nín SPÁČIL, těšící se stálému zdra−
ví a určitě také Vojtěch BLOKŠA,
držitel několika národních i me−
zinárodních ocenění v bikrosu,
který titul sportovce roku obdržel
již posedmé. Dále na pódiu stanuli
Daniela KEMPNÁ, Zuzana NORKO−
VÁ, Albín SKALÍK, Marek MITKO,
Jan GOSPOŠ, Lucie MIZEROVÁ,
Vojtěch RIGO, Pavel PROHL, Jaro−
slav NADAŽY, Ladislav PALUČÍK,
Roman DREXLER, David CHRUPKA,
Tomáš ŠESTÁK, Martin TUREK,
Milan BADURA a Lukáš MUTINA.
Jako nejlepší sportovní trenér byl
mezi 7 nominovanými jmenován
Karel PROHL, trenér vzpěračů
oddílu TJ ŽDB. 

Ovšem tímto odměňování ne−
končilo. Vyhlášena byla i firma ro−
ku, kterou se stala Bochemie s.r.o.
Dáreček si odnesl i sám starosta
města. Toho rudým cyklistickým
trikotem obdaroval Sportovní klub
Šafrata.

Odměnou publiku i všem nomi−
novaným bylo vystoupení popu−
lární ostravské hudební skupiny
Kryštof, která rozproudila krev pře−
devším mladšímu osazenstvu sálu.
To v závěru škemralo: „Lolitu, Loli−
tu, Lolitu!“ Touto písní se Kryštof 
s Bohumíňany rozloučil. Ovšem
pokud vás Kryštof opravdu zajímá,
přečtěte si náš rozhovor na str. 9. 

Katherini DAVASOVÁ

s Bohumínskému sportu vládnou
především „silné sporty...“

Nejlepším sportovním trenérem se
stal Karel PROHL t

Mezi oceněnými byli naši nejlepší
sportovci t
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B) KAŽDÝ POTŘEBUJE BYDLET
Právo na bydlení považuje KSČM za jedno

ze základních lidských práv. Řešení bytových
potřeb má vliv na životní podmínky celých
rodin včetně dětí. Je proto zájmem nejen
soukromým, ale především veřejným a proto
jej nelze ponechat pouze živelnému půso−
bení trhu.
P Zpracovat a schválit dlouhodobé koncep−
ce bydlení na úrovni vlády i územních sámo−
správ, navazující na dlouhodobé rozpočtové
výhledy a strategie rozvoje.

Volební program KSČM
„S LIDMI PRO LIDI“

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY 2002

P Ze zdrojů Fondu národního majetku a stát−
ního rozpočtu podpořit hospodaření Státního
fondu rozvoje bydlení (SFRB) a zvýšit finanční
krytí státních programů na podporu obnovy
bytového fondu, půjček obcím na obnovu a
modernizaci bytového fondu, podpory regene−
race panelových sídlišť, hypotečního úvěrování
a výstavby nájemních bytů a technické infra−
struktury.
P Vytvořit legislativní a finanční podmínky
pro zahájení bytové výstavby v rozsahu až 30
tisíc bytových jednotek ročně. Za tímto úče−
lem podporovat sdružování různých finančních
zdrojů (včetně účasti zaměstnavatelů a indi−
viduálního stavebního spoření; obojí se státní
podporou formou daňových úlev a úrokových

V rubrice Zadáno politickým
 stranám

 redakce neprovádí úpravy

vztahu. Při poskytování prvního bydlení (popř.
azylového ubytování) na dobu určitou by měl
být smluvní vztah v případě nezměněných pod−
mínek obnovován.
P Celkové náklady na bydlení (nájem,
energie, služby) by se měly ustálit na únos−
né, ekonomicky zdůvodněné úrovni, která již
ve velké části případů byla dosažena, někde
dokonce překonána. Zachovat regulaci nájem−
ného podobně jako dalších nákladů spojených
s bydlením (cena elektřiny, plynu, vodné, stoč−
né a další služby).
P Zachovat příspěvek na bydlení domácnos−
tem a rodinám s nízkými příjmy. Znovu posou−
dit účinnost, adresnost a výši příspěvku s cílem
zlepšit možnosti bydlení u rodin se zvláště
nízkými příjmy.
P Obnovit novomanželské půjčky se státní
garancí na byt a vybavení bytu ve výši 500 000
Kč.
P Zabraňovat spekulacím s bytovým fondem
a úbytku bytového fondu z důvodu zanedbané
péče nebo přeměny bytového fondu na neby−
tové prostory. Rekolaudaci bytu na nebytový
prostor či dlouhodobé nevyužívaní bytu (na
základě registru bytů) zatížit daněmi nebo pod−
mínit závazkem vystavět náhradní byt.
P Prostředky získané prodejem obecních
bytů nebo z nájemného v obecních domech
využívat výhradně na výstavbu, údržbu a re−
konstrukci bytového fondu.

MěV KSČM

teční půjčky na opravy, poskytovat daňové
úlevy při správě a provozování družstevního
majetku.
P Zvýšit zapojení obcí a regionů do politiky
bydlení formou jejich účasti na rozhodování 
o SFRB formou sdílení kompetencí. Vymezit
odpovědnost obcí za poskytování bydlení s ohle−
dem na místní sociální situaci a zákonnou
úpravou stanovit nezbytný podíl bytového
fondu (zejména u velkých sídel) ponechaný 
v majetku obce a určený pro sociálně slabé
občany (penzisty, mladá manželství aj.)
P Posílit ochranu práv nájemníků a vyma−
hatelnost těchto práv. V případě výměny bytů
by měla probíhat směna do nezměněných
nájemních podmínek včetně trvání smluvního

dotací) při důrazu na státní dotace (směrované
zejména na přiměřené, sociálně únosné, nikoli
nadměrně drahé a luxusní bydlení).
P Podporovat zejména rozvoj bytových
družstev a družstevní bytové výstavby. Prosa−
dit u bytových družstev statut neziskových or−
ganizací. V nákladové skladbě družstevní byto−
vé výstavby podporovat nevratné půjčky státu
na družstevní výstavbu v rozsahu 200 tisíc Kč,
vedle přiměřeného členského příspěvku jed−
notlivců a hypotéky pro družstvo. Státními dota−
cemi a poskytováním garancí zvýhodnit hypo−

část 3.

I v Bohumíně se kamerový
monitorovací systém plně osvěd−
čil. V letech 1997 až 1999 bylo
nainstalováno celkem 8 kamer,
které si vyžádaly náklady ve výši 
2 800 000,− Kč. Z toho vlastní
zdroje činily pouze 410 tis., zbý−
vajících 2 390 000,− Kč město zís−
kalo právě z dotací Ministerstva
vnitra, které nyní provoz kamer
paradoxně zpochybňuje. Navíc v Bo−
humíně funguje společné praco−
viště městské policie a Policie

České republiky. Obě složky mo−
hou tedy kamery obsluhovat a po−
zorovat dění ve městě. 

Díky kamerovému monitorovací−
mu systému došlo k poklesu trest−
né činnosti v místech pozorova−
ných kamerami (oproti roku 2000
sledujeme v Bohumíně pokles kri−
minality o 61 trestných činů, tedy
7,3%). Například v roce 2001
předvedli strážníci na OO PČR tři
osoby, po kterých bylo policií vy−
hlášeno pátrání, bylo odhaleno 7

případů krádeží, byl zadržen
mladík, který v herně stolního
tenisu v budově MěÚ rozbil okno,
byli dopadeni dva sprejeři, kteří
poškodili fasádu domu na ul.
Okružní naproti supermarketu
Billa apod. Nejednou byl také
zachráněn lidský život, když
kamery zaregistrovaly člověka
nutně potřebujícího první pomoc.

Katherini DAVASOVÁ

Jsou kamery NEZÁKONNÉ?
Možná jste si v denním tisku přečetli, nebo jste to slyšeli v rádiu či tele−

vizi, že provoz kamerového monitorovacího systému městy a městskou
policií je podle ministerstva vnitra protiprávní. Většina měst se proti
takovému tvrzení ohrazuje, neboť jsou s užíváním kamer spokojeni.

Kabelová televize informuje
Některé naše televizní diváky nedávno překvapilo při zapnutí tele−

vizního přijímače zrnění na obrazovkách místo oblíbeného programu. Ve
vysílání T.I.K. jsme na tuto změnu předem upozorňovali. Chápeme, že ne
všichni sledovali danou část vysílání, a proto jsme se rozhodli vrátit se k pro−
blematice na stránkách Oka a informovat své zákazníky. Z důvodu pláno−
vaného rozšíření kapacity programů museli mnozí uživatelé rozšířené
nabídky přeladit své kanály. Tímto se vytvořil prostor pro další programy,
které by měly být v nabídce naší kabelové televize již od léta tohoto roku.
Vše se tedy dělalo za účelem zkvalitnění přenosu a plánovaného
rozšíření nabídky. Kabelová televize se omlouvá všem svým klientům za
případné těžkosti, které tato změna přinesla.

Radim LIČKA, vedoucí provozu sítí Severní Morava

n Byt o rozloze 0+1, kat. I., č.b. 31, 6. NP
na ul. Štefánikově, čp. 1073. Prohlídka
bytu se koná 19.3.2002 v době od 10.00

do 10.30 hod. Licitace proběhne 20. března 2002 v 16.00 hod. Vyvolá−
vací cena je 5 311,− Kč.
n Byt o rozloze 1+2, kat. I., č.b. 6, 2. NP, na ul. Nerudově, čp. 973.
Prohlídka bytu proběhne 19.3.2002 v době od 10.45 do 11.15 hod. Licitace
se koná 20. března 2002 v 16.15 hod. Vyvolávací cena je 7 764,− Kč.
n Byt o rozloze 1+1, kat. I., č.b. 47, 10. NP, na ul. Nerudově čp. 973.
Prohlídka bytu bude 19.3.2002 v době od 11.20 do 11.50 hod. Licitace se
koná 20. března 2002 v 16.30 hod. Vyvolávací cena je 5 159,− Kč.

Všechny licitace proběhnou v budově MěÚ v Bohumíně č. dveří 32.
Bližší informace získáte na bytovém oddělení č.dv. 33 nebo telefonicky
609 2199. bytové oddělení 

Licitace bytů



9

Stačí tak málo...
Zajisté si všichni přejeme žít v čistém, uklízeném

a příjemném prostředí. Co pro to můžeme udělat?
Někdy stačí opravdu velmi málo. Například řádně
uzavírat sběrné nádoby na ukládání odpadů (popel−
nice a kontejnery).

V současném větrném počasí jsou velkým zdrojem znečišťování veřej−
ných prostranství nádoby na ukládání odpadů, a to z toho důvodu, že
zůstávají ve většině případů stále otevřené. Pokud zafouká vítr, lehčí od−
pady jako jsou sáčky, igelity, papírky apod. vylétávají ze sběrných nádob a
zachytávají se na keřích, stromech, travnatých plochách a vytvářejí „deko−
raci“, o kterou snad nikdo nestojí.

Apelujeme proto na všechny občany, aby své odpady ukládali pouze
do sběrných nádob a následně je řádně uzavírali. Odměnou nám všem
bude pěknější a čistější prostředí.

Odbor životního prostředí, dopravy a služeb

? Jak to všechno, Richarde, zača−
lo? A proč zrovna Kryštof?

My jsme se dali dohromady před
osmi lety v Havířově. Tehdy jsme
byli skupinkou mladých a neklid−
ných lidí, jak to u těch teenagerů
bývá, kteří chtějí dát něco najevo,
životní postoj a názor. Myslím si, že
muzika je to nejlepší. Založili jsme
kapelu a od začátku jsem v ní já a
Nikolaj. Postupem času jsme při−
bírali další muzikanty. Tahleta se−
stava, jak ji znáte dnes, funguje čtyři
roky a je hodně ovlivněna tím, že
jsem přešel na konzervatoř, kde
jsem se setkal se spoustou muzi−
kantů, které jsem začal verbovat do
kapely. A proč Kryštof? Já jsem
někde v 16 letech složil písničku 
o klukovi, který neměl šanci prosa−
dit se v dnešním světě, v dnešní
uspěchané době, a protože jsme se s
pocity toho virtuálního človíčka do−
kázali ztotožnit a navíc byl název
stručný, úderný a lehce zapamato−
vatelný, tak jsme si řekli, že Kryštof
bude ideál.

? Ze začátku jste spolupracovali
s divadelní společností Crepácy,

jak to tehdy, Nikolaji, bylo? 
My jsem vlastně fungovali pod

kulturním domem spolu. Kapela a
divadlo bylo jedno. Skládali jsme ně−
jaké písničky do divadla. Ale potom
už to nějak nešlo, chtěli jsme to už
brát vážně, a tak jsme udělali kapelu
zvlášť, ale pořád jsme byli propojeni.
Pavel Studník, který hrál v divadle,
nám pomáhal s texty. Byl to takový
sklepácký kult v Havířově. Všechno
bylo o jedné velké srandě. Ale ve
chvíli, kdy se chce člověk věnovat
něčemu trošku víc, musí se rozhod−
nout. My jsme se v té chvíli rozhodli
pro kapelu a někteří pro divadlo. Tak
nějak došlo k přátelskému rozchodu.

? Nicméně ty jsi, Richarde,
divadelní dráhu neopustil,

hraješ například v divadle Petra
Bezruče. Co je pro Tebe víc
− hudba nebo divadlo?

Úplně každý novinář se mě na to
ptá. Já sám prostě odpověď neznám,
já sám jsem se vydal na divadelní
dráhu jinak. Tak jako to Crepácy dě−
lali při práci jako zábavu, tak jsem se
já rozhodl, že bych to chtěl studovat
se vším všudy. A šel jsem na konz−
ervatoř. Po dvouletém studiu jsem
se dostal do angažmá P. Bezruče,
kde jsem dodnes. A nejsem vlastně
nějak vnitřně rozhodnut, co mám
radši a k čemu bych se přiklonil.
Myslím si, že čas vždycky ukáže, co
byste měli v tu dobu více preferovat.
Já tento rok z angažmá odcházím na
volnou nohu, to protože se Kryštof

strašně rozjel. Ale vím, že hrát budu,
protože mám na příští sezónu za−
řízené nějaké hostovačky. Takže se
svoje síly budu snažit spravedlivě
rozdělit mezi divadlo a kapelu, tak
aby mi to osobně vyhovovalo. A pro−
tože jsem si manažera dělal sám, tak
jsem si sám osobně vycházel vstříc. 

? Na pultech je vaše cédéčko
Magnetické pole. A co bude,

Nikosi, dál?
Už v tuto chvíli připravujeme

nový materiál na nové CD, které
bychom podle původního plánu
měli začít točit pravděpodobně v čer−
venci. Nevím, jestli nám ten termín

vyjde, možná, že se to opozdí. Kaž−
dopádně máme připravených asi 6
skladeb, což je zhruba polovička
repertoáru. Chystáme i nějaké sou−
středění, takže si myslím, že bychom
do té doby mohli celou desku zkom−
pletovat. 

? Jak bude probíhat taková
příprava?

My vlastně tak trošku ten materiál
skládáme v průběhu, ale pak je
strašně důležité si na to někde sed−
nout a dát to dohromady, co se týče
arange atd. Takže soustředění je
opravdu nejvýhodnější. My se bude−
me soustřeďovat několikrát, první sou−
středění proběhne ve druhé polovi−
ně května. Bude u Českého Krumlo−
va na úžasném statku, který nám
sehnala naše slečna manažerka. A
druhé bude 14 dní na přelomu čer−
vence a srpna než vlastně půjdeme
do studia, kde budeme zavřeni s na−
ším počítačovým mágem, který s námi
jezdí na koncerty. Budeme vyrábět
nějaké samply, smyčky s naším pro−
ducentem Dušanem Neuwerthem,
který s námi připravoval i Magnetic−
ké pole.

? Písnička Lolita věnovaná
ženám, písnička Ženy o ženách.

...Kde se berou takovéhle texty?
Já si myslím, že inspirace kaž−

dého autora je vždycky v ženách asi
nejvíc, protože je to člověk, který
vás provází na životní cestě nejčas−
těji, takže asi odtud inspirace vychá−
zí a taky s tímhle stvořením člověk
zažije největší krásy, největší zkla−
mání, a proto si myslím, že největší
emotivní napětí člověk může zažít
jedině se ženou a to ho v těch písnič−
kách ovlivňuje. Myslím si, že jich je
víc, takže spousta muzikantů a uměl−
ců se necháva ženami inspirovat. 

? Kde vás v nejbližší době
uslyšíme? 

My jezdíme každý týden, koncer−
tujeme, užíváme si koncertování.
Hrajeme po celé republice. Máte−li
zájem, www. krystof.zde.cz jsou na−
še internetové stránky, kde člověk
najde veškeré informace. Je tam mo−
mentálně seznam koncertů do kon−
ce června, což je nějakých 40 či 45
štací. Severní Moravu se snažíme
trošku šetřit, protože jsme tady do−
ma. Hodně jsme tady hráli a spíše
bychom se tady chtěli vrátit s něčím
velkým a tak připravujeme, už o tom
mluvíme předčasně, velký vánoční
koncert, kdy bychom si chtěli zalézt
do nějaké menší haly v Ostravě. Ale

Skupina KRYŠTOF v Bohumíně

Ostravskou hudební skupinu Kryštof asi není třeba příliš představovat. Vznikla už
v roce 1994, ale na výsluní se začala prosazovat až v posledních letech. S trochou
nadsázky můžeme říct, že dnes vévodí populárnímu nebi. Jejich cédéčko Magnetické
pole už získalo zlatou desku a nechybí moc a bude to platina. Za své hovoří i pět
nominací Akademie populární hudby, dnes Anděla. Povídali jsme si s Richardem Kraj−
čem, Nikolajem Atanasovem Arichtevem a Nikosem Petrosem Kulurisem:

jinak je těch koncertů opravdu
spousta, a dokonce se chystají i vy−
stoupení v zahraničí, takže budeme
hrát například v Polsku, chystá se
Slovensko, na podzim dokonce
Německo.

? Já si neodpustím poslední
otázku, máte zlatou desku,

vím, jak to v showbyznysu chodí,
protože jsem se v tom pohyboval,
tak vím, že je strašně důležité zůstat 
s těmi lidmi strašně blízko i tím, jaký
ten člověk − muzikant je. A právě
tohle bychom nechtěli porušit a
chtěli bychom se toho držet.

Díky za rozhovor. Redakce

pět nominací na Anděla... Jak se
vyrovnáváte s popularitou?

No, dostali jsme pět nominací,
což je asi nejvíc za celou historii
téhle ankety. Ono je to všechno spja−
to se zájmem médií, novin, časopisů
a televize. Ovšem my, když jsme vstu−
povali do showbyznysu, bylo to pod
křídly malého labelu, nezávislého,
což je Escape, který vydává u EMI,
řekli jsme si, že naše názory a pos−
toje zůstanou stejné, ať se děje, co
se děje.

To co se stalo, překonalo všech−
ny, a nejen naše, představy. Ale nic
to nemění na tom, že bychom chtěli
zůstat úplně normálními kluky,
kterým je od 20 do 25 let, kteří si
chtějí skládat svoje písničky a kteří
mají možnost je někde vydat a pre−
zentovat v nějakých klubech lidem.
Jestli se to těm lidem líbí, je to pro
nás jen dobře. Ale protože trošku
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...se blíží uzávěr−
ka ankety o nej−

oblíbenějšího učitele Bohumína, kte−
rý ponese titul Bohumínský Ámos?
Své tipy můžete zasílat ještě do
konce března!

...se můžete dotazovat zástupců
města na zvolené téma? Na interne−
tových stránkách města naleznete dis−
kuzní fórum. Současné otevřené téma
je „Strategický plán“. Své připomín−
ky a náměty můžete psát na adrese
http://www.mubo.cz/diskuze v části
„Strategický plán“. 

Víte, že...

Druhé zasedání komise sportu
při radě města se konalo 19.

února. Hostitelem byla tentokráte
Tělovýchovná jednota Sokol Záblatí.
V úvodu pan Mgr. Miloš Freitag se−
známil členy komise s činností So−
kola v roce 2001 a s plány na letošní
rok. Poté se komise zabývala již
tradičními záležitostmi. Nejprve
byl projednán návrh příprav turi−
stického pochodu, který pro žáky
1.−4. tříd základních škol komise
připravuje na 24. března. Sou−
částí akce bude i prohlídka srubu

V předsálí byly pro účastníky této
disco show přichystány hned tři an−
kety. Občanské sdružení K−centrum
pro drogově závislé se mládeže
ptalo, jak tráví svůj volný čas a

které aktivity jim v Bohumíně
nejvíce chybí. V anketě „Co víš 
o městě“ zazněly například otázky,
jaká je rozloha našeho města, kolik
má Bohumín městských částí, kde

Diskotéka pro -náctileté měla úspěch
je umístěna socha Jana Nepo−
muckého apod. Výherci Ondřej
Glac a Adam Korčak, kteří z mož−
ných 15 otázek zodpověděli
správně 11, si odnesli dárkový
balíček plný sladkostí a dobrot. 

Poslední anketa se vztahovala
přímo k diskotéce. Ta sobotní
byla totiž pilotním projektem
zahajujícím šňůru diskoték bez
alkoholu a drog, které budou
pořádány Bohumínským spor−
tovním centrem ve víceúčelové
hale stadionu po ukončení brus−
lící sezóny.

Mládeži by k návštěvě diskoték
vyhovovaly nejvíce soboty. A koho
by si přáli slyšet osobně? Jedno−
značně skupinu Kryštof, Helenu
Vondráčkovou, Martina Maxu, Lu−
netic a Lucii.

Celou akci dotovalo částkou 25
tis. Kč město Bohumín. Na spo−
lupráci se podílel odbor školství,
kultury a sportu spolu se sociál−
ním odborem MěÚ Bohumín, pří−
spěvková organizace Bohumínské
sportovní centrum, Dům dětí a
mládeže, městská policie a 
K−centrum.

Katherini DAVASOVÁ

V sobotu 2. března 2002 se mohla bohumínská mládež od 17.00 do
21.30 hodin bavit na mega diskotéce pro −náctileté. Sál Domu služeb
ŽDB byl zaplněn tancechtivými teenagery, kteří doslova hltali písničky
namixované DJ EIFELEM, DJ MAXEM a DJ PHRANTOU. Program zpestři−
la i vystoupení taneční skupiny KATES.

Na základě usnesení vlády
došlo k 1.1.2002 k reorganizaci
Služby cizinecké policie a pohra−
niční policie. Vznikla Oblastní
ředitelství cizinecké a pohraniční
policie, která jsou přímo řízena
Ředitelstvím služby cizinecké a
pohraniční policie Praha. V této
souvislosti došlo k reorganizaci
referátů cizinecké policie na hra−
ničních přechodech a oddělení

pohraniční policie a vznikly referáty
cizinecké a pohraniční policie, které
zabezpečují ochranu státní hranice
na tzv. „zelené hranici“ i výkon služ−
by na hraničním přechodu.

Sloučení referátů cizinecké po−
licie s oddělením pohraniční poli−
cie se občanů Bohumína ne−
dotkne a obyčejní lidé tuto reor−
ganizaci a sloučení, které již pro−
běhlo, v běžném denním životě
nepostřehnou. Technické záleži−
tosti byly vyřešeny k 31.12.2001,
dojít může pouze k problémům při
telefonování občanů, protože došlo
k přečíslování telefonických linek.
Nové telefonní číslo na služebnu
Referátu cizinecké a pohraniční
policie Bohumín, která sídlí na
bývalé radnici na náměstí ve
Starém Bohumíně, kde jsou při−
jímána oznámení občanů je
069/6013474, 069/6012725.

Dva měsíce jsou příliš krátká
doba na hodnocení této reorgani−
zace. Ředitelem Oblastního ředitel−
ství cizinecké a pohraniční policie
Ostrava je pplk. Jan Husár, který vy−
hrál výběrové řízení a již dříve byl ve−
doucím Služby cizinecké a pohra−
niční policie PČR S Sm kraje Ostrava.

Kpt. Ing. Dana VAŠÍČKOVÁ,
pplk. Jan HUSAR, ředitel

Změny u policie

Jak jednoduché na první pohled!
Co však předcházelo? Nejprve stu−
die centra města, včetně řešení do−
pravy, dostavby proluk, zeleně. Ná−
sledovalo časově náročné projed−
návání se všemi dotčenými orgány,
řešení řady připomínek a hledání
shody v zastupitelstvu. Pak jsme se
pustili do projektu a současně pro−
jednávali opravy se správci všech
sítí, abychom předešli haváriím ať
už plynu, vody či kanalizace pod
nově vzniklou dlažbou.

Samotná realizace byla zkouš−
kou naší trpělivosti a tolerance.
Dva měsíce rozkopaná hlavní třída,
složité vstupy do obchodů, špatné
osvětlení nikomu nepřidalo na
dobré náladě.

Výsledek však stojí za to. I domy
se oblékly do nových kabátů, z par−
číku před tržnicí zmizela chátrající
„galerie cti“ a stromy prohlédly pod
rukama zkušeného zahradníka pa−
na Kornera.

A teď vás možná zajímá, co
bude s nevzhlednou prolukou
vedle Grandu! V budoucnu zde má

stát pasážní dům spojující ná−
městí a pěší zónu. K uskutečnění
tohoto záměru je nutný silný
investor. Zatím bude tento prostor
patřit dětem. Odbor školství, kul−
tury a sportu má připraveny dět−
ské atrakce a je reálné, že nový
dětský koutek začne sloužit svému
účelu ještě před prázdninami.

Na co se ještě letos můžeme
těšit? 

Budeme pokračovat dalšími eta−
pami. Připravované rekonstrukci

náměstí musí předcházet vybu−
dování náhradních parkovišť. A tak
v tomto roce vznikne parkoviště
pro auta před Policií ČR.

Protože Severomoravské Vodo−
vody a Kanalizace mají v plánu
měnit kanalizaci na ul. Studentské,
jeví se velmi vhodné a efektivní
navázat na tuto akci a pokračovat v
rozšíření pěší zóny až po budovu
kina. S vidinou krásné nové dlažby
ty dva měsíce rozkopané cesty
určitě zase vydržíme.

Mgr. Věra PALKOVÁ,
místostarostka MěÚ Bohumín

O čem jednala
komise sportu
„Na trati“. Projednána byla žádost
pana Ivana Urbana, trenéra oddílu
sportovního karate Bohumín o při−
jetí do Komise sportu s dopo−
ručením nerozšiřovat komisi do
konce volebního období. Zástupce
odboru školství, kultury a sportu
seznámil členy s rozdělením pří−
spěvků na činnost pro letošní rok
a předložil k projednání žádosti
sportovních subjektů o příspěvky
na akce nad 5 tis. Kč. Jak příspěvky
na činnost tak i příspěvky nad 5 tis.
Kč bude projednávat zastupitel−
stvo města na svém březnovém za−
sedání, a proto si budou muset
sportovní subjekty na finanční pro−
středky ještě nějaký čas počkat.

Miroslava BĚHALOVÁ

Pěší zóna - a co dál?
Není to tak dávno, kdy jsme se v Bohumíně mohli chlubit jen pěkným

nádražím. Píše se březen 2002 − změnilo se něco v našem městě? To je
otázka. Šedou a nevzhlednou třídu dr. E. Beneše nahradila osvětlená
pěší zóna se stromy, lavičkami a dokonce i originálním kusem tramva−
jové koleje na památku dobám, kdy Ostravu s Bohumínem spojovala
úzkokolejka. 

Na aktuální téma
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Členům zastupitelstva města letos končí jejich volební období − dnes bilancuje Arnošt SUCHÝ
V zastupitelstvu je pan Arnošt SUCHÝ činný od roku 1990 − tedy již třetí voleb−

ní období. Můžeme ho tedy právem považovat za stálici v naší komunální
politice. Reprezentuje zájmy KSČM, jejímž je členem. Je rodilým Bohumíňákem
a patriotem našeho města, jehož problémy zná a chápe velmi dobře. Předsedá
komisi sportu a je 76 násobným čestným dárcem krve. 

CO SLÕBILI A CO SPLNILI

n Co vůbec pojem dětský diagnostický ústav
znamená?
Dětský diagnostický ústav je školské zařízení

(nikoli represivní) a zřizovatelem je MŠMT ČR.
Kapacita je 36 dětí, chlapci a děvčata jsou „škol−
ního“ věku tj. od 7 do 16 let. V současné době
jsme „plní až po střechu“. Našim ústavem „projde“
ročně přibližně 160 − 170 dětí, kterým byla na−
řízena ústavní nebo ochranná výchova, případně
bylo soudem vydáno předběžné opatření. Mimo−
řádně přijímáme děti na tzv. dobrovolný diagnos−
tický pobyt po dohodě s rodiči. Metodicky řídíme
25 dětských domovů, 5 zvláštních škol internát−
ních a 3 dětské výchovné ústavy v Moravsko−
slezském, Olomouckém a Zlínském kraji. V těch−
to zařízeních je celkem asi 1 400 dětí.
n Jaký je rozdíl mezi diagnostickým ústavem,

dětským domovem a zvláštní internátní školou?
U nás jsou děti na tzv. diagnostický pobyt na

dobu 8 týdnů. Mimořádně může být pobyt pro−
dloužen ale i zkrácen. Následně jsou na základě
diagnostických závěrů umístěny do jiných zaří−

zení. V dětském domově jsou děti zpravidla od 3
do 18 let. Zvláštní školy internátní jsou de facto
dětské domovy se zvláštní školou. V dětských vý−
chovných ústavech jsou děti se závažnými poru−
chami chování, popř. mající na svědomí trestnou
činnost.
n Jakým způsobem se k Vám děti dostanou?

Na základě soudního rozhodnutí. Výjimečně na
žádost rodičů. Jsou u nás i děti na tzv. záchyt, kte−

ré k nám přiveze policie. Jedná se o děti na útěku
z domova nebo jiného zařízení. Naše detašovaná
pracoviště Středisko výchovné péče v Kelči a ve
Valašském Meziříčí přijímají děti jen na dohodu s
rodiči. Tato zařízení mají preventivní charakter.
n Musí vaším zařízením projít všechny děti

o kterých rozhodl soud?
Většina dětí umístěných v dětských domovech

„projde“ našim zařízením jen administrativně. To

Představujeme vám... DĚTSKÝ DIAGNOSTICKÝ ÚSTAV V BOHUMÍNĚ-ŠUNYCHLU

l Jak hodnotíte práci zastupitelstva
a koneckonců také svůj podíl
na jeho úspěších?
Pro mne je nejdůležitější důvěra spolu−

občanů, kterou mi projevili ve volbách, a
prvořadým úkolem je nezklamat ji. Práci 
v zastupitelstvu i v komisi sportu beru ja−
ko kolektivní práci. Nedovedu si předsta−
vit, že by jeden člověk měl tolik sil a ná−
padů, které by následně zrealizoval. Mys−
lím si, že spoustu věcí, které jsem navrho−
val, bylo přijato. Některé se sice nestaly
součástí dlouhodobé koncepce, ale já

Pokud však mohu srovnat práci všech
třech zastupitelstev, mají vzrůstající kvali−
tu. Daří se nám uplatňovat i zkušenosti
nabyté v minulých obdobích. Vážím si
těch svých kolegů, kteří jsou pracovití a
poctivě pracují pro občany. Někdy je to
práce zdlouhavá a vyžaduje i dávku před−
stavivosti, co město bude potřebovat za
několik let a co nutně už dnes.

Investovat do budoucnosti se vyplatí.
Je to podobné jako výchova dětí a já to tak−
to beru. Mám stejně dobrý pocit v obou
směrech. Můj 15 letý syn Ernest, studující
na místním gymnáziu, měl na vysvědčení
samé jedničky a má 25 letá dcera Micha−
ela v těchto dnech převzala od České aka−
demie internetu cenu a titul „Nejlepší web−
designer České republiky za rok 2001“. 

sob údržby městských bytů a domů. Ne−
nechám však tyto problémy usnout a dál
budu hledat možnosti, jak přinutit lidi
zodpovědné za tento stav, aby to vyřešili.
Nesnažím se jen kritizovat, když se mi
něco nelíbí, ale navrhuji i schůdná řešení. 
l V čem si myslíte, že se pracuje

lépe než dříve?
Především jsme projednali a přijali ma−

teriály dlouhodobého charakteru. Zmíním
územní plán a energetický dokument. Při−
jali jsme i koncepci města nakládání s ma−
jetkem, která se průběžně aktualizuje. Dal−
ší je investiční koncepce, která je úzce
vázaná na rozpočet. Všechny uvedené
dokumenty se soustředí ve Strategickém
plánu, jehož druhou verzi přijalo zastupi−
telstvo a bude se nadále dopracovávat na

obětují k jejich realizaci i vlastní volno. Z to−
ho mám dobrý pocit.
l Zmínil jste kulturu a sport. Myslíte si,

že Bohumín poskytuje dostatečné
vyžití v obou oblastech?
Vždycky je co vylepšovat. Především

musíme myslet už na několik let či dese−
tiletí dopředu. Do investiční koncepce
byla zapracována víceúčelová hala, pro
kterou musí být předem vytipována plo−
cha. V současné době zde chybí lehko−
atletické hřiště. Hřiště i hala by určitě měly
sloužit a být využívány hlavně pro mi−
moškolní aktivity. Bohumín by si zasloužil
jakýsi kulturní dům, kde by se hrálo divad−
lo a mohly zde vystupovat různé divadelní
soubory. Stávající Dům služeb ŽDB za mos−

tem přece není tak přístupný občanům,
jako kdyby byl v centru. 
l Jako předseda komise sportu máte

jistě jasný názor na výstavbu bazénu...
Je to jedna z věcí, ve které není mezi

námi zastupiteli jednotný názor. V dnešní
době, kdy se rozmáhají drogy a kriminali−
ta mládeže, musíme používat účinné pro−
středky v boji proti těmto negativním je−
vům ve společnosti. Nejlepší prevencí byl
a vždy bude sport a kultura. Myslím si, že
investice do těchto sfér se vrátí více než
peníze na zakladání nových protidrogo−
vých center, léčeben a na výměnný pro−
gram. Opravdu si je třeba rozmyslet, co
našim dětem do budoucna nabídneme.
Bazén je myslím jednou z těchto věcí a 
u mne má rozumná verze krytého bazénu
velkou šanci. Jsem členem „bazén týmu“,
který shromažduje a projednává veškeré
dostupné informace z této oblasti. To pro−
to, aby zastupitelstvo, které rozhodne o vý−
stavbě či nevýstavbě této významné
investice, nejen z hlediska ekonomického,
mělo co nejvíc informací. 
l Myslíte si, že město dobře hospodaří?

Myslím si, že ano. Zodpovědně se tvoří
rozpočet, který má povětšinou tři verze.
Do něj se zapracovávají požadavky zas−
tupitelů, občanů a jednotlivých vedoucích
odborů. Máme už dlouhodobou koncepci
a využíváme i dotací ze státu, což nám
šetří peníze. Jsem pro vyrovnaný rozpo−
čet s rezervou. Věci, které se neudělaly,

jsem bojovník a věřím, že každý nápad či
námět potřebuje svůj čas. Uvedu příklad.
Hned po roce 1990 jsem navrhoval, aby
byl kultivován Rafinerský lesík. V té době
zastupitelstvo neakceptovalo můj poža−
davek. Dnes se s tímto již počítá.

l Rozhovořil jste se o úspěších, nejen na
poli politickém. Co považujete naopak
za nevyřešené záležitosti?
Sisyfovskou prací je zatím pro mne sna−

ha zbavit město volně pobíhajících psů a
jejich exkrementů i zlepšit kvalitu a způ−

základě připomínek občanů. V příštích
letech se bude postupně aktualizovat. 

l Jste předsedou komise sportu. Co pro
vás toto předsednictví znamená?
Ještě před rokem to byla komise kultu−

ry a sportu, kterou rada rozdělila na ko−
misi kultury a komisi sportu. Nyní se
zaměřujeme pouze na sport. Snažíme se
sportovcům pomoci, jak umíme. Mám
štěstí v tom, že v komisi sportu je hodně
činných lidí, kteří mají dobré nápady a

Dětský diagnostický ústav se z Ostravy do
Bohumína přestěhoval v 50. letech. Původ−

ně sídlil v objektu dnešního Domu dětí a mláde−
že za parkem Petra Bezruče. Z důvodu rekon−
strukce byl přemístěn do obvodní základní
školy v Bohumíně−Šunychlu, kde již zůstal na−
trvalo. Ředitelem DDÚ je od roku 1992 PhDr.
Bedřich KOSTLÁN, se kterým jsme si povídali
o fungování tohoto ústavu:

znamená, že jsou prostřednictvím DDÚ umístěny
přímo do dětských domovů. Jedná se o děti bez
vážnějších poruch chování, o které se rodiče ne−
mohou starat. Našim zařízením „projdou“ děti, kte−
ré mají vážné poruchy chování, ale i sexuálně zne−
užívaná děvčata, případě děti s různým druhem
trestné činnosti. Chtěl bych však upozornit na sku−
tečnost, že některé děti do 15 let jsou k trestné
činnosti (např. ke krádežím) zneužívány z důvodu
jejich „nepostižitelnosti“. V našem zařízení je širo−
ká škála dětí − od mentálně postižených až po
výborné žáky základních škol. 
n Jaký je ve vašem zařízení režim?

Jak jsem se již zmínil v úvodu, nejsme zaří−
zením represivním. Naší prioritou je psychologic−
ká a sociálně−pedagogická diagnostika, zjistit pří−
činu poruch chování. Je zde přísnější režim než 
v dětském domově. Svěřenci nemají volné vy−
cházky a jsou neustále pod dohledem pedagogic−
kých pracovníků, učitelů, vychovatelů a odbor−
ných pracovníků z oboru psychologie a speciální
pedagogiky. Součástí našeho zařízení je speciální
základní škola a zvláštní škola. Děti mají většinou
značnou absenci ve škole v místě bydliště, takže
se snažíme „dohnat co se dá“. Motivovat svěřen−
ce k činnosti je snahou všech pedagogických pra−
covníků. Máme velice dobré podmínky pro spor−
tovní činnost, výtvarnou činnost (máme i keramic−
kou pec), vybavujeme místnost pro výuku infor−
matiky atd. V tomto směru patříme mezi nejmo−
dernější zařízení svého druhu.
n Spolupracujete také s rodiči?

Většinou je spolupráce s rodiči mírně řečeno
problematická. Hlavním důvodem umístění dětí 
v našem zařízení je většinou špatné sociální pro−
středí rodin. Možná, že si veřejnost ani neuvědo−
muje, čím vším musely některé děti projít. Situ−
ace v mnohých rodinách, co se týče výchovy dětí,
je alarmující. Přesto se snažíme navazovat kon−
takty s rodinami dětí. Oficiální návštěvy jsou jed−
nou za měsíc, za přítomnosti odborných pracov−
níků, včetně ředitele. Pokud mají rodiče zájem
navštívit dítě mimo stanovený termín, rádi jim
vyhovíme.
n A co děti? Jak reagují na své umístění

ve vašem zařízení?
Je to velice individuální. Přestože jsou děti ode−

brány i z nevhodného prostředí, umístění v našem
zařízení je pro ně trestem. Mnohé z nich jsou
zvyklé žít „naprosto svobodně“, bez povinností,
často závislé na kouření a životě v partě, mají ten−
denci k útěkům. Útěky jsou často jedinou infor−
mací veřejnosti o našem zařízení. Smutné je, že
rodiče za nevhodnou výchovu nenesou žádnou
zodpovědnost.

I když se pracovníci v našem zařízení, ale také
v ostatních zařízeních pro děti s nařízenou
ústavní výchovou budou snažit sebevíc, nikdy
nenahradí dětem láskyplné prostředí, které by
rodiny měly dětem vytvářet. Podle zákona o rodi−
ně na takové prostředí mají právo.
n Děkuji za rozhovor.

Iva MOLNÁROVÁ 

òòòò    Přednáška pro žáky 8. a 9. tříd
S potěšením jsem zjistila, že puberta se od

mých mladých let nezměnila. Stále dává zabrat
svému hostiteli, ale také jeho okolí. Největší ve−
dlejší zásah dostávají rodiče, sourozenci a učitelé
„puberťáků“. Zdolání tohoto životního úseku člo−
věka se dá téměř přirovnat k výstupu na Mount
Everest. Puberta pro všechny zúčastněné přináší
vysoké fyzické a psychické vypětí.

Významným mezníkem v období puberty je 15
rok věku. Je to věk pro vydání občanského průka−
zu, který znamená pro mnohého puberťáka doklad
jeho „dospělosti“. Je to také věk, kdy je člověk v na−
ší republice trestně odpovědný, což znamená
povinnost nést následky svého chování a jednání.
Základní informace o zákonech upravujících
tuto problematiku byly námětem besedy a živel−
né diskuse se žáky 8. a 9. tříd ZŠ ve Skřečoni.

Kateřina ŠIŠKOVÁ, sociální odbor

nepokládám za nedostatky. Důraz kladu
hlavně na to, aby byly peníze z rozpočtu
účelně vynaloženy a konečný výsledek
měl kvalitní podobu.
l Zbývá zhruba osm měsíců do konce

vašeho volebního období. Jakými
úkoly toto období zaplníte?
Podle mého názoru volby nic na naší

práci pro město nezmění. Je spousta věcí,
které jsou rozpracovány a budou čekat na
své dokončení. Přál bych si, aby byly v bu−
doucnu pro naše děti vytvořeny optimální
podmínky pro jejich rozvoj. Byl bych rád −
a podám zastupitelstvu i takový návrh −,
kdyby se oceňovali ti, kteří se zasloužili 
o zkrášlení města úpravou svého domu či
okolí. 
l Hodláte se zúčastnit podzimních

voleb?
Má základní organizace mne již navrhla

jako kandidáta a já tuto nabídku přijal. Mám
své priority, kterými jsou vyšší zaměst−
nanost lidí, bydlení, zdravotnictví, životní
prostředí, bezpečnost a vzdělání. Neméně
důležité je kulturní a sportovní vyžití. O to
vždy budu usilovat. Již nyní připravujeme
dokument pro volby se záměry, které
bychom chtěli uskutečnit. Jsem odhodlán
pracovat pro město, i kdybych nebyl zvolen
do zastupitelstva. Myslím si, že domov
nekončí zavřenými dveřmi domu. 
l Děkuji za rozhovor.

Zpracovala Iva MOLNÁROVÁ

Zpívalo se a recitovalo
V minulých dnech se zrcadlový sál Domu dětí

a mládeže v Bohumíně rozezněl dětskými
hlásky. Pořádalo se zde totiž nejprve městské
kolo přehlídky ve zpěvu lidových písní pod
názvem „Jaro přišlo k nám“. Hlavní ocenění ve
čtyřech věkových kategoriích a postup do re−
gionálního kola si odnesly Romana SVOBO−
DOVÁ, Markéta LIBERDOVÁ, Vendula SCHINDLE−
ROVÁ a Tereza MUTINOVÁ. 20. března jim držme
pěsti, to totiž budou zpívat v Městském domě
kultury v Karviné na regionálním kole.

O týden později se recitovalo − výherci nás
budou reprezentovat na Okresní přehlídce dět−
ské recitace konané 23. března v DDM Havířov.
Tentokrát postupovali vždy dva výherci z jed−
notlivých kategorií, konkrétně: Marco BĚHAL a
Ondřej HANÁK, Kateřina TYRLÍKOVÁ a Lenka
ČEJKOVÁ, Martin SAMLIK a Jana GRUSSMAN−
NOVÁ, Tereza SOCHOVÁ a Lenka MAZUROVÁ.
Gratulujeme a přejeme hodně štěstí v další
soutěži. Katherini DAVASOVÁ

òòòò    Poděkování zdravotníkům
Paní Jarmila ŠEBESTOVÁ z Orlové děkuje pra−

covníkům NsP v Bohumíně, jmenovitě MUDr.
Antošíkovi, sestřičce Pavle a ošetřovateli Edovi
za velmi milou a vzornou péči, která se jí dostalo
na chirurgické pohotovosti dne 17. února v 15.15
hodin. Zároveň přeje všem jmenovaným hodně
úspěchů v práci i v osobním životě. 
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l Jak se u dítěte pozná sportovní
talent? 
Na prvním místě je třeba říci, že

výběr talentů není žádná jednorá−
zová akce na způsob nějakého testu.
Jde o dlouhodobý proces, ve kterém
se postupně více projevují konkrétní
vlohy jedince pro určitou disciplínu.
Hned po prvním příchodu do tělo−
cvičny se talent stěží projeví a s diag−
nózou je třeba počkat až opadne
prvotní nadšení, které výrazně umoc−
ňuje výkonové projevy dítěte. Teprve
poté mnohdy zjišťujeme, že dítě bylo
rodiči do tělocvičny odloženo 2x
týdně na hlídání, než pro zájem o je−
ho sportovní rozvoj. 

Dalším klamem je tzv. akcele−
rovaný vývoj − dítě předčasně vy−

spívá a jeho větší fyzické kapacity
mu umožňují lépe se výkonově pro−
jevit a „tvářit se“ jako talent dané
disciplíny. Ostatní děti také časem
dospějí a zprvu zářivý výkon se
ztratí v davu. 

Talent má vlohy, které lze ještě na
začátku sportovní kariéry rozpoznat
naštěstí dřív, než do mladého spor−
tovce začneme investovat. Více než
fyzické předpoklady hrají roli volní
vlastnosti a výchovné návyky. Z in−
trovertního jedince fotbalová hvězda
nebude i kdyby měl nejrychlejší běh,
nejlepší zpracování míče a nejlepší
kličky. Introvertním, uzavřenějším
povahám více vyhovují méně kon−
frontační sporty. Například všechny
sporty oddělené sítí, kde má každý

jisté své území.
Tyto prostory
lépe vystihují
větší osobní zó−
ny právě introvertních jedinců, kteří
pro přirozenou nerozhodnost, přemýš−
livost a váhavost „prošvihnou“ větši−
nu gólových příležitostí, jež se ve fot−
bale, hokeji, či házené, naskýtají jen
na velice krátký okamžik.

Požadavky na jednotlivé spor−
tovní disciplíny jsou známé v oblasti
fyzické i psychické. 

Dnešní sportovní diagnostika dis−
ponuje testovými nástroji, jež umož−
ní rozpoznat jakousi startovní čáru
jedince a z ní poměrně přesně od−
hadnout, čeho může mladý spor−
tovec v budoucnu dosáhnout.

Na dotazy odpovídá IVAN URBAN, absolvent trenérské školy
na fakultě tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy v Praze

O sportu otevřeně od A do Z

s Pohár pro hokejisty gymnázia 
přebíral Mgr. Štverka

Jelikož před tímto soubojem
nebylo vůbec o výsledcích turnaje
rozhodnuto a ve hře bylo vše,
odrazilo se to také na výkonech
hráčů. Po skončení tohoto zápasu
všichni už jen netrpělivě čekali na
vyhodnocení výsledků svého sna−
žení, které nám předváděli každé
pondělí po dobu deseti týdnů.

A kdo se tedy umístil na stupních
vítězů?

1. místo ZŠ Skřečoň
2. místo Gymnázium
3. místo ZŠ ČSA

Oceněni byli také jednotlivci z řad
hráčů a brankářů. Nejlepším hrá−

čem byl Jakub KULDÁNEK (ZŠ
ČSA). Nejlepším brankářem se
stal Jiří ROZKOŠ (ZŠ Skřečoň).

Za své výsledky si zástupci jed−
notlivých škol převzali z rukou Mgr.
Skokanové, spolu s upřímnou gra−
tulací, také nádherné poháry a soš−
ky, přičemž vítězný tým obdržel
navíc ještě pohár putovní, který

se u nich zdrží přinejmenším do
dalšího ročníku této soutěže.

Oceněným a samozřejmě také
ostatním zúčastněným upřímně
gratulujeme za jejich snahu, odva−
hu ukázat své dovednosti a výkony,
jež nabídli ke shlédnutí. Že byste
také rádi stáli na stupních vítězů? 
K tomu je třeba jen zúčastnit se
příštího ročníku ligy.

Miroslav FOLTYN, 
ředitel BSC

6. ročník Bohumínské ligy základních škol v ledním hokeji již skončil

Zvítězil tým základní školy ve Skřečoni
V pondělí 4. března 2002 se za bouřlivého povzbuzování příznivců

hrajících týmů, odehrálo poslední utkání 6. ročníku Bohumínské ligy ZŠ
v ledním hokeji o putovní pohár BSC 2001−2002.

Nabízíme ke koupi KULEČNÍKOVÝ STŮL
Město Bohumín nabízí ke koupi kulečníkový stůl karambol, 2x

kulečníkový stůl karambol 190, 3x kulečníkový stůl Pool Pohoda včet−
ně příslušenství, které představuje kulečníkové tága, kulečníková počí−
tadla, koule poolové, karambolové a závěsná svítidla ke kulečníkovým
stolům. Výše uvedený majetek je oceněn znaleckým posudkem.

KONTAKT: Městský úřad Bohumín, Marek Sobaniec, tel: 6092212
BM servis a.s., JUDr. Stanislav Musil, tel.: 6014425−8 kl.72

Utrpěli sice porážku s mužstvem
Sokol Přerov na jeho půdě 45:13,
kdy naši hráči prohrávali zejména
souboje pod oběma koši, z čehož
zkušený tým Přerova dokázal těžit.
Trenér Bohumína se snažil šetřit
hráče na zápas s Olomoucí a jeho
záměr se vydařil.

V nedělním zápase se hráčům
Bohumína povedla odveta za do−
mácí porážku z první části soutěže
a zvítězili 79:68 nad Olomoucí,
čímž si upevnili 10. pozici a do−
táhli se na pouhý bod za Olomouc.
Ve finálovém utkání poháru
oblasti se podařilo hráčům ŽDB
porazit v letošním roce velice
silný tým BC Orlová na domácí
půdě 73:63, který má v letošním
roce zálusk na postup do III. ligy.

Celé utkání bylo velmi vyrovnané
a po velmi dobrém kolektivním
výkonu udělali hráči Bohumína prv−
ní krůček k vítězství v poháru ob−
lasti na letošní rok. Odveta se hraje
v měsíci dubnu na hřišti v Orlové.
Další utkání oblastního přeboru
sehrají hráči ŽDB na domácí půdě
v sobotu 16. března proti Mohelni−
ci v 16.30 hod. a v neděli 17.3.
proti Bruntálu.

Ing. Pavel SUCHÁNEK

Košíkáři TJ ŽDB úspěšní

Na snímku hráči oddílu košíkové
TJ ŽDB pod vedením trenéra
J. Ziembinského 

Muži oddílu košíkové tělovýchovné jednoty ŽDB pokračují v dobrých
výsledcích letošního roku.

òòòò TURISTICKÝ JARNÍ
POCHOD

Komise sportu vás srdečně zve
na „Turistický jarní pochod“,
který se koná 24. března pro žáky
1. až 4. tříd základních a zvlášt−
ních škol (a nejen pro ně). Délka
trasy bude činit zhruba 7 km.
Prezentace se uskuteční mezi
9.30 a 10.00 hod. u vchodu do bu−
dovy městského úřadu na Seifer−
tově ulici (herna stolního tenisu).

Opusťte domácí pohodlí a přijďte
se projít! TĚŠÍME SE NA VÁS!

komise sportu

POZVÁNKA
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Sportovní
VÝSLEDKY

CO - KDY - KDE

l ZVEME VÁS na jarní turistickou vycházku, kterou
pořádáme 24. března 2002 se startem od 8.00 do 9.00
na bohumínském náměstí T. G. Masaryka. Připravili

jsme pro vás procházku bohumínskými zajímavostmi
(11 km), možnost zakoupení záznamníku tématického
turistického odznaku „Bohumínské šlápoty“, pohled−
nici propagující tento odznak s razítkem prvního dne

vydání, drobné občerstvení v cíli pro každého účastníka akce. Účastenský
poplatek činí pro mládež do 15 let 10,− Kč a pro ostatní 12,− Kč.

Za všechny pořadatele srdečně zve Rostislav Šafrata
l NEZAPOMEŇTE, že 23. března se uskuteční zahájení cykloturistické
sezóny všech forem a pro všechny věkové kategorie. Součástí bude i za−
hájení plnění oblastního tématického turistického odznaku „Bohumínské
šlápoty“. Prezentace proběhne od 8.00 do 9.00 hod. na náměstí T.G.M.

n Vzpírání
První kolo ligy žen i mužů ve

vzpírání proběhlo v Bohumíně.
Naše město se stalo místem zahá−
jení této soutěže, která tu není příliš
obvyklá a častá. Družstvo našich
žen se umístilo na 5. místě a TJ
ŽD Bohumín vstupuje do dalšího
kola s počtem 339 bodů, což je
pro začátek dobrý výsledek. Svými
výkony potěšila Lucie Mezerová,
která se umístila mezi 12 nej−
lepšími borkyněmi kola, a to na
celkovém 9. místě se ziskem 133
bodů. O dalších kolech vás budeme
průběžně informovat.

Současně se v Bohumíně pořá−
dalo 1. kolo ve vzpírání mužů.
Družstvo TJ ŽDB se umístilo na
celkovém 4. místě s celkovým zis−
kem 1609 sin. bodů. Padlo i něko−
lik rekordů. Za všechny zmíním
bohumínského rodáka Jiřího Man−
dáta, který sice reprezentuje SKV
Havířov, ale svým výkonem v trhu a
nadhozu udělal radost i nám.

redakce

Prověrka sil po 8 měsících
intenzívní přípravy a týdenním
soustředění o jarních prázdninách
dopadla na výbornou. Zvítězilo A
družstvo naší školy ve složení
Sitek, Palarčík, Staniek doplněné
o talentovaného nováčka Martina
Jurczyka s celkovým počtem 646
bodů. Neoficiálně na druhém mís−

tě, ovšem mimo soutěž, skončilo B
družstvo gymnázia s počtem bodů
480 ve složení Jonák Martin,
Drápela Tomáš, Rothkögel Václav a
Kryska David. Oficiálně na druhém
místě skončilo družstvo SOŠ Ha−
vířov Šumbark a na třetím místě
SOŠ a soukromé gymnázium Ha−
vířov se 441 body. Mezi jednotliv−
ci obsadili první čtyři místa naši
závodníci v pořadí Palarčík,
Staniek a Sitek a Jurczyk. Blaho−
přejeme vítězným chlapcům k pos−
tupu do regionálního kola. 

Mgr. Kazimír PALKA

OKRESNÍ KOLO V SILOVÉM VÍCEBOJI

Podle slov trenéra Mgr. Kazimíra
Palky podali naši vícebojaři 

opravdu dobré výkony. V příštím
čísle si budeme o silovém víceboji

na gymnáziu povídat podrobněji.

Včera se za účasti družstev středních škol z Havířova, Karviné a Bohumí−
na uskutečnilo v tělocvičně našeho gymnázia okresní kolo v silovém více−
boji, které bylo současně prvním vážným testem našich závodníků.

l V rámci akce „NEBUDE−LI
PRŠET...“ pořádá klub SK Šafrata
každé pondělí a čtvrtek veřejně
přístupné tréninky (vyjížďky do
okolí) se startem v 15.00 hod. na
nám. T. G. Masaryka. Vhodné i pro
mládež od 10 let. Zahájení
proběhne 25. března 2002. 

Rostislav Šafrata

n Stolní tenis
Stolní tenisté TJ ŽD Bohumín

hrající v soutěži „divize“ Morav−
skoslezského kraje sehráli v prů−
běhu měsíce ledna a února svá
odvetná utkání s těmito výsledky:

n ŽD Bohumín − TTC
Sedlnice 9:8
Nejtěsnější vítězství na stolech

našich soupeřů. Nejlepším hráčem
utkání byl Milan Valenta, jenž získal
maximální počet bodů 4,5. Další
body získali: Ing. Vladimír Šmíd 2;
a Josef Chlapek a Rostislav Kocur
po 1. Rozhodující byla pro celkové
vítězství naše vítězná čtyřka ve
složení Milan Valenta a Josef
Chlapek.

n ŽD Bohumín − Sokol
Brušperk 9:2
Hladké vítězství našich, za které

bodovali shodně po třech vítezství,
Milan Valenta, Josef Chlapek a Ing.
Vladimír Šmíd.

n ŽD Bohumín − MSA Dolní
Benešov 9:1
Překvapující hladké vítězství na

našich stolech s houževnatým a
bojovným soupeřem. Celkový vý−
sledek neodpovídá průběhu jed−
notlivých zápasů, které byly dosti
vyrovnané z našeho celku nejvíce
bodoval Milan Valenta − 3. Po dvou

přidali Josef Chlapek, Ladislav
Sikora a Ing. Vladimír Šmíd.

n Koncem ledna byla pověřena
TJ Slávie Orlová Okresním sva−
zem stolního tenisu k uspořádání
Okresního přeboru mužů ve stol−
ním tenise. Velmi pěkného úspě−
chu zde dosáhl náš první hráč
oddílu Milan Valenta, který ze 48
startujících zvítězil ve finále nad zá−
vodníkem Zařickým z Orlové těsně
na sety 3:2 a stal se tak „Přeborní−
kem okresu“ pro rok 2002. Všich−
ni příznivci našeho oddílu mu k to−
muto titulu blahopřejí a přejí mu
hodně úspěchů v další jeho činnos−
ti na tomto sportovním poli.

−ECHO−

V celotáborové hře „Z pohádky
do pohádky“ soutěžily dva oddíly −
„Mudrcové“ v čele s Jiříkem Tru−
clou a „Všeználkové“ spolu s Kač−
kou Seberovou. Utkali se například
ve Válce barev, Kouzelných číslech,
Zašifrované pohádce či Sněhové
královně. Průběžné výsledky mohly
děti pilně sledovat na pestrobarev−
né nástěnce. Ani večer se nelenilo −
na řadu přišly diskotéky, pohád−
kové Riskuj!, Bingo, míčové hry a
řada dalších. Svůj program si
připravily i jednotlivé oddíly, ne−
chyběla ani tradiční návštěva města
Jablunkova. A co na závěr? No sa−
mozřejmě pohádková show v kostý−
mech pohádkových postav! Vodník
Česílko, Maková panenka i princez−
na Večernice, tedy vedoucí tábora,

byli s celým týdnem nadmíru spo−
kojeni: „Tábor byl prostě super!
Děti byly hodné, plné energie do
her a soutěží. Nejlepší ohlas měla
táborová Pohádkiáda a samozřej−

mě všichni dostali diplom a slad−
kou odměnu,“ zhodnotila pobyt 
v Jablunkově Lýdie BALCÁRKOVÁ,
hlavní vedoucí jarního tábora.

Ale v pátek zazvonil zvonec a po−
hádky byl konec. To nevadí, všich−
ni se už těší na další jarní tábor
příští rok!

Katherini DAVASOVÁ

Příští rok opět na jarní tábor!
Nikomu z dvaadvaceti dětí účastnících se jarního tábora pořádaného

Domem dětí a mládeže Bohumín se nechtělo domů. Svůj pobyt na Turis−
tické základně v Jablunkově by si prodloužily ještě minimálně o další
týden. Není se co divit, vždyť počasí všem přálo a program byl nabitý až
k prasknutí.

òòòò KARNEVAL NA LEDĚ
se uskuteční na zimním sta−

diónu (BSC) v pondělí 18. března.
Program maškarního reje pro děti
je připraven od 15.30 do 17.00 ho−
din. Bližší informace: BSC − zimní
stadión, tel.: 601 2638.
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Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Chtěli z něj mít ty nejhezčí vzpo−
mínky, pochlubit se známým, věno−
vat příbuzným obrázek na památ−
ku. Záběry z obřadu však byly
pouze z jedné strany, takže nevěstě
není vidět do obličeje, a to ani při
polibku ani při předávání prstýnků.

Spoléhali tedy alespoň na sním−
ky z ateliéru. Nevěstě však chybí
kousek ramene a ženich má nad
hlavou trs růží. Asi záměrně, jinak
by zcela splynul s tmavým pozadím.

A pak odpovídejte na otázky
typu: Tak proč jste se tak nechali
vyfotit? Proč sis svlékal to sako?
Proč ses tak postavil? Proč sis
brala do ruky tu umělou růži?
Proč? Protože prostě uvěřili, že to
tak bude hezké, paní fotografka je
přece zkušená, nedělá to poprvé,
vy jí do toho jako laik přece nebu−
dete mluvit.

Dívám se na svatební fotografie
mé babičky. Na každé z nich je vy−
tištěno jméno fotografa, který je
zhotovil. Proč asi. Zřejmě to byl pro
ně druh reklamy a taky záruka, že si
za svou prácí opravdu stojí. Moc by
mě zajímalo, jestli by se pod své
dílo podepsala i dotyčná fotografka.
Ale měla by to dělat, už jen proto,
abyste si pamatovali, ke komu už
nemáte chodit.

Jenže kam jít, když v Bohumíně
je jeden fotoateliér. Pokud nechcete
využít služeb jiných měst, doporu−
čuji vzít s sebou někoho, kdo se
nenechá vystrnadit, přemluvit k ně−
čemu, co se vám už na první
pohled nezdá, kdo vás upozorní, že
se vám leskne obličej nebo že si
máte upravit vázanku. Někoho,
komu na vás záleží. Všem ostatním
je to totiž jedno. Buď vám řeknou,

že si můžete jít stěžovat, nebo vám
s úsměvem vrátí peníze. Moc dob−
ře vědí, že budete chtít raději
nějaké svatební fotky než žádné.

A proto milí snoubenci vězte, že
současný bohumínský trend je
altán s růžemi, slunečník a sako
přehozené přes ramena. Ostatně již
sama výloha fotoateliéru vypovídá
o tom, že investice do kulis se musí
zaplatit. Nechcete−li se nechat vyfo−
tit takto moderně, trvejte na jedno−

barevném pozadí bez rekvizit. Ale
ani tak nemusíte být s konečným
výsledkem spokojeni.

Že vám by se něco takového
nemohlo stát! Nevěřte tomu. V živo−
tě člověka je totiž pár dnů, kdy je
opravdu velice ovlivnitelný. Možná
už proto, že ho chce prožít v klidu,
bez hádek a osočování. A den
svatební k nim rozhodně patří.

Hana Míčková − Gospošová

Nenechte to na profesionálech

Tak nazvala čtenářka svůj dopis, který nám osobně
předala v redakci. Jelikož je dopis dlouhý, vybíráme
pouze část, která vyjadřuje nejlépe její rozhořčení: 

Nenechte to na profesionálech − to vám pak zůstanou
pověstné oči pro pláč. Jako těm novomanželům, kteří si pár
dní po svatbě přišli pro fotografie ze svého velkého dne.

Pokud měla potřebu si udělat
nějaké snímky sama, mohla to říci.
Určitě by jí bylo vyhověno, ale
popravdě je takové rozptylování víc
ke škodě než k užitku. Vidět něco
ode dveří je velký rozdíl od pohledu
přes objektiv paní fotografky. Tyto
neoprávněné připomínky nám naštěs−
tí kompenzují stovky spokojených
zákazníků, jak bohumínských (p.
Ovádková, Návratová, Bacíková) tak
i z jiných měst.

Zaráží nás ale jedna věc! Jeden
den si mladá paní odnáší fotografie
ze svého velkého dne spokojeně a
přibere si i něco navíc, souhlasí
dokonce s fotografiemi pro naši
reklamu a druhý den nás navštíví
její maminka, aby prezentovala
nespokojenost nad altánem s růže−
mi v pozadí, vždyť je přece únor!
Taky složený slunečník v ruce
ženicha ještě neviděla! Napadá mě
otázka, komu se fotografie vlastně
nelíbí! Při mé skromné námitce,
„Copak neviděli, jaké mají rekvizity,
vždyť jsou dospělí a mohli požádat
přeci o změnu“. Bylo mi řečeno −
„Dcera si toho nevšimla“. Ještě že
kolegyně nepoužila nějakou zasně−
ženou romanci. Co kdyby zrovna 
v tento den nesněžilo!

Co se týče fotografií z obřadu, je
třeba si uvědomit, že jsou to foto−

grafie reportážní a kostel není fot−
balové hřiště, kde se může fotograf
volně pohybovat, jak by potřeboval.
Tam se nedá přerušit kázání p.
faráře slovy „Moment musím si jít
upravit hlavu nevěsty a ženicha!“,
to by se s námi brzo rozloučil!
Ještě zbývá dodat, že ty naše
„kulisy“, které jsou pisatelce tak
trnem v oku, nejsou trendem
bohumínským, ale široké fotogra−
fické veřejnosti a můžeme p. Míč−
kovou − Gospošovou ujistit, že
podle požadavků ostatních zákaz−
níků jich máme ještě málo.

A proto se vážení snoubenci
nenechte nijak ovlivnit. Pozadí
barevné či bílé, sako oblečené či
jen tak přes rameno do současné
fotografie patří. Zrovna tak jako
některé prvky z doby vašich babi−
ček. Budeme se vám snažit vyhovět
bez hádek, ty tady za naší téměř
třicetileté praxe neznáme. Jen zá−
leží na domluvě a na typu člověka.

Ale velice nás všechny uráží
výrok „Můžete si jít stěžovat kam
chcete nebo vám s úsměvem vrátí
peníze“. O takovém cynickém cho−
vání nám není nic známo. Fotograf
by měl být někdo takový, jako je
pověstný mág Copperfield. Chce se
po něm, aby vydobyl úsměv i ze
studeného kamene, navrátil mládí,
opravil i to, na co zapomněl sám
pánbůh, vyhovět přání zákazníka, 
i když ještě nebylo ani vyřčeno a to
vše v poslední době nejlépe za 1,−
Kč. Tito lidé jsou se vším srozu−
měni, vždyť to k jejich krásné, ale
nevděčné profesi konec konců patří.
Vyhovět však všem požadavkům je
opravdu někdy nemožné.

Za celý kolektiv fotoateliéru
Karla BANAŠOVÁ

Samozřejmě jsme o reakci požádali také druhou stranu...Z dopisu
opět vybíráme: 

Zákazník má právo na kvalitu
Paní má pravdu, že má požadovat kvalitu, vždyť na ni má plné právo. Ale

mějte taky na paměti, že pokud reprezentujete svá přání nějak konkrétně a
vložíte do fotografky důvěru jen slovy „Nefotografujte nevěstu povýšeně,
ale vždyť už vlastně víte jak!“, tak toto není přání zrovna nijak čitelné. Pak
se mi zdá přinejmenším zvláštní tato dodatečná reakce. Jak máme rozumět
výroku, že byla z ateliéru vystrnaděna? 

„MÁME HLUCHÉ NÁDRAŽÍ!“
− tvrdí pan GEBAUER z Bohumína−Skřečoně. Již několikrát prý upo−

zorňoval náčelníka stanice, že ve vestibulu je příliš mnoho reproduk−
torů, které se při hlášení navzájem přehlušují a ruší. Pro něj a jiné ces−
tující to znamená, že ze sdělení o příjezdu či odjezdu vlaků neslyší nic a tak
nezbývá, než spoléhat na jízdní řád a cedulky. 

☺☺☺☺ LÕBÕ - NELÕBÕ LLLL

Jarní novinky v BOBŠI
Tak jako vás v slunečných jarních dnech potěší nově rozkvetlé kytičky

přinášíme i my milé novinky. Na rozdíl od počasí, které si na jaře občas
dělá co chce, jsou naše služby stálé. Nabízíme vám: 

v zdarma zaslání měsíčních programů a informací na vaši e−mailovou
adresu. Podmínkou je zaslání té vaši na bobes mujbox.cz se zprávičkou, o
co máte zájem.

v s dětmi od 2 let můžete využívat saunu.
v pro maminky i děti je k dispozici keramická dílna.
v pravidelně k nám dochází pracovnice rané péče, která vám zdarma

poradí v případě, že máte pochybnosti o vývoji vašeho děťátka.
Až vám plány na vycházku do jarní přírody překazí deštivé mraky neseďte

doma, ale přijďte si k nám pohrát. Petra KALICHOVÁ

nelehkou práci s našimi dětmi a
mládeží.

Mgr. Pavla SKOKANOVÁ, vedoucí
odboru školství, kultury a sportu

Ve čtvrtek 4. dubna v 16.00 hod.
proběhne slavnostní vyhlášení bo−
humínského Ámose 2002 a poté
vystoupí pražsko−kladenská sku−
pina The Beatles Revival.

Tato skupina s excelentní věr−
ností reprodukuje legendární liver−
poolskou čtveřici. Vystupuje od ro−
ku 1996 a na svém kontě má přes
500 úspěšných koncertů v Če−
chách, Polsku, Německu a Ma−
ďarsku.

Zveme touto cestou všechny
kantory a zaměstnance bohumín−
ských škol na tuto akci, která je
poděkováním za jejich celoroční

THE BEATLES V BOHUMÍNĚ
Radnice připravila dárek všem učitelům k jejich svátku

Blíží se 28. březen, který je svátkem všech učitelů a jiných pedagogic−
kých pracovníků. Bohumínská radnice si i letos připravila malý dárek
pro naši kantorskou obec v podobě kulturní akce v kinosále K.A.R.
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Čiburda se v Bohumíně
seznámil s duchem
ochotnického herce
Jindry a s dětmi, které
chystají divadelní 
představení, ale chybí
jim obecenstvo.
Čiburďáci jim slíbí
účast, čímž zapříčiní,
že o hru začíná být
zájem ze strany 
Čiburdových fanoušků.
Pro vysokou návštěv−
nost se bude hrát
na náměstí...

A tak cirkus Čiburda
táhne vstříc novým
dobrodružstvím. My už 
s ním ale dál nepojedeme.
Buďte sbohem, kamarádi
− anebo raději
NASHLEDANOU! 
Tento příběh byl věnován
„Osvětě“, divadlu mého
(našeho) dětství.

OKÉNKO LÉKAŘE - seriál informačních článků z Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně

Dokončení z minulého čísla
Při lehkém astmatu stačí podá−

vat tzv. úlevové léky, jen při po−
tížích, a to buď ve formě aerosoloů
(Berotec, Berodual, Atrovent, Ven−
tolin), nebo práškových inhalátorů
(disk, turbohaler). Při těžší fázi
onemocnění se přidávají inhalační
kortikoidy, např. Beclomet, Ecobec,
Becodisk, Pulmicort, podle nových
trendů léčby ve spojení s dlou−
hodobě působícími tzv. úlevovými
léky (Seretide−Discus). U alergic−
kých forem je vhodné přidat anti−
histaminikum (Zyrtec, Zodac, Clar−
itine, Zaditen, atd.). Pokud ani tato
léčba není dostačující, přidáváme
theophyllinové preparáty (Euphyl−
lin, Afonilum atd.). Tyto léky se
snažíme omezovat jenom na akutní
ataky onemocnění. Jako poslední
krok je přidání kortikoidů v table−
tách. Je nutné pečlivě přeléčit kaž−
dé nachlazení, nevystavovat paci−

enta působení alergenu, platí abso−
lutní zákaz kouření, pacient se má
otužovat, snažit se v rámci
možnosti cvičit − vhodné je plavání.
Velmi vhodná je také klimatická
léčba − lázně, pobyt u moře, na
horách. 

Pacienti s diagnozou astma
bronchiale jsou dispenzarizování
na TRN středisku. Jedenkrát ročně
jsou zváni na kontrolu, kdy je jim
proveden RTG plic, spirometrie,
klinické vyšetření. Pro léky a při
potížích mohou přijít kdykoliv.
Cílem léčby astmatika je dosáhnout
takového stavu, aby byl schopen
normálního plnohodnotného života,
včetně adekvátní fyzické zátěže.
Velmi mnoho ale záleží na přístupu
pacienta k léčbě, jeho spolupráci 
s lékařem, správné aplikaci léků
(pacienti mají tendenci při úlevě lék
přestat užívat, což je velká chyba!),
správné životosprávě. Sám pacient

Léčba astmatu je celoživotní a záleží na tíží
onemocnění. V současné době jsou základem léčby
inhalační léky.

může průběh nemoci sledovat po−
mocí měření výdechoměrem, který
může dostat na doporučení lékaře.
Důležité také je, aby měl k dispozi−
ci příslušné léky, které mu pomo−
hou zvládnout počínající astma−
tický záchvat již doma. Dříve byli
pacienti s astmatem často hospita−

ASTMA BRONCHIALE
2. část

lizování, nyní, při správné léčbě, je
to spíše výjimkou. Na našem TRN
středisku je v současné době dis−
penzarizováno více než 500 pacien−
tů s astma bronchiale. 

MUDr. Helena Klimšová,
vedoucí lékař TRN střediska

NsP Bohumín 

Tohle jsou,
chlapče,

ty alternativní
zdroje medicíny,
jak ses ptal...

Kresba: Marek MOLNÁR
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K aždý mladý člověk se dostane do období svého
života, kdy začne přemýšlet, jaké je vlastně jeho

místo na tomto světě a jakou cestou se vydá. Někdo
nasedne do autobusu a nechá se vést, někdo šlape
pěšky, ačkoliv ví, že ho čeká kus cesty.

V roce 1994 jsem začala poprvé přemýšlet o tom, že
si sbalím pár svých věcí a vydám se do neznámých
krajů, ale tehdy to byl ještě pouhý sen, možná cesta, po
které se jednou vydám. Měla jsem zánovní toulavé bo−
ty, ale to bylo všechno. Chyběly mi finanční prostřed−
ky, chyběly mi kontakty, chyběla mi odvaha. A tak uply−
nuly tři roky, než jsem si ten sen splnila. Pracovat 
v Anglii jako au−pair jsem si nevybrala proto, že by to
bylo to, po čem jsem toužila. Viděla jsem v tom jedi−
nečnou možnost, jak strá−
vit legálně delší čas v této
zemi. A Anglie, která mi
přišla tehdy tak vzdálená a
nedostupná, byla jedním 
z mých snů.

Naučila jsem se tam mno−
ho − nejenom jejich jazyk,
který se stal mou vášní,

ale také o jejich životě a životě svém. Prožila jsem tam
chvíle veselé i smutné, zažívala dobrodružství, uvědo−
mila jsem si, že věřit ve své sny je opravdu velmi důle−
žité. Byl to můj odrazový můstek do života dospělých,
byla to má první opravdová životní lekce. A já se o ní ráda
s vámi podělím. Možná vám otevře oči, možná vás
inspiruje, možná vás pobaví.

„Chcete se zdokonalit v jazyce, poznat nové kraje,
nové přátele?…“ tak nějak podobně začínal inzerát nabí−
zející au−pair pobyty ve Velké Británii. Znělo to lákavě a
hlavně pro sedmnáctiletou dívku, která byla zklamaná
školou, nespokojená s životem v šedém kraji a bezrad−
ně zamilovaná do anglického jazyka. Bylo to poprvé,
kdy jsem o pobytu AU−PAIR začala vážně uvažovat. 

A co to vlastně pobyt AU−
PAIR je? Mladá dívka (vět−
šinou od 18 do 26 let) při−
jede na pozvání rodiny do
dané země, kde se stará 
o děti po určitou dobu a
vypomáhá v domácnosti.
Za to je pak řádně placená
podle stanov a je jí poskyt−
nuto zdarma ubytování v ro−

dině, stravování, popř. další dle dohody s rodinou. Au−
pair má také právo na svůj volný čas a jazykové kurzy.
Ale nebudu vám nalhávat další fráze, jež najdete v kaž−
dé brožuře jakékoli Au−pair agentury. Zkraťme to a zjedno−
dušme: AU−PAIR je moderní název pro služku na konci
90. let 20. století. S tímhle by tam každá au−pair, jež se
rozhodla to absolvovat, měla jet. Nic horšího by ji pak
už nemohlo potkat (obrazně řečeno), anebo by byla,
jako spousta ostatních, spíše mile překvapena. Záleží
totiž jen na rodině, jak se k nové člence zachová a jak ji
přijme. 

Bezstarostný život ve školních lavicích brzy skončil a
já byla vhozena do života. Ze školy jsem si odnesla vá−
šeň k angličtině a představu tulácké překladatelky, jež
si cestuje po světě... Dávno mi kdosi vryl do paměti, že
SNY JSOU TADY OD TOHO, ABY SE PLNILY. Chce to
jen sílu, odhodlání, odvahu a taky trochu štěstí. Jen se
nevzdávat.

− pokračování příště −

NOVÝ SERIÁL: osobní zkušenost jedné z dívek, které v cizině „vypomáhají“ v rodinách

Bc. Šárka Kelnerová:

Příběh jedné
AU-PAIR 1. část

Vlastníme spo−
lu s manželkou

obytný dům na ulici Komenského
454, kde se nachází prodejna obu−
vi, zdravotní středisko, realitní kan−
celář a byty. Celý výše uvedený den
bylo střídavé a většinou špatné
počasí. Náhle se v půl druhé od−
poledne setmělo, a přihnal se velmi
silný poryv větru, který překvapil
svojí silou mnohé přihlížející obča−
ny v centru města. Manželka právě
seděla v ordinaci a ošetřovala pa−
cienta, když uslyšela zvenku silný
rámus a praskot. To ještě netušila,
co se vlastně stalo. Najednou se
otevřely dveře ordinace a celá

vyděšená se objevila nájemnice
podkrovního bytu, že má v koupel−
ně velkou díru do stropu a střechy
a je přes ní vidět obloha. Taký prý
se utrhl komínek od kotle UT na
plyn, který je přes střechu vyve−
dený ven. Po bližší prohlídce jsme
zjistili, že na střeše nechybí jenom
komínek, ale chybí větší polovina
plechové střechy, kterou ten silný
vichr nadzvedl a překlopil i s komí−
nem na střechu sousedního domu.
Nebylo moc času na dlouhé uva−
žování. Dva hasiči vylezli na stře−
chu domu a bez dlouhých okolků
začali zajišťovat stávající zbytek
střechy před dalším utržením.

Současně se snažili uvolnit utrže−
nou plechovou desku visící na
vedlejším domě tak, aby spadla na
zem. Svoji obětavost a odvahu pro−

jevili hasiči pan Bělošický, Ferfecký
a Ondračka. Mimo zajištění střechy
bylo nutné provést rychlé provi−
zorní zakrytí, otevřené střechy před
deštěm. Tu přispěli na pomoc na
zavolání pracovníci bohumínské
firmy MONTASPOL pod vedením
pana Romana Lukáše. Ti dokázali
během jedné hodiny provizorně
opravit odkrytou střechu a zajistit
přibitím utržené plechy. Poté jsme
uvědomili majitele sousedního
domu č. 535, a to Město Bohumín
zastoupené pracovníky majetkové−
ho odboru, kteří ihned zalarmovali
správce domu tj. BM servis, jejichž
pracovníci rovněž přispěchali na po−
moc. To ale ještě nebylo všechno.
Na naše naléhavé zavolání přišli
ihned na pomoc i pracovníci firmy
UNOTHERM Bohumín, aby alespoň
provizorně opravili kotel plynového
UT v podkrovním bytě. Bydlí zde
totiž šestičlenná rodina s malými
dětmi a hrozil zde únik plynových
spalin do prostorů bytu. V pět
hodin odpoledne už nebylo co řešit
a havárie byla plně pod kontrolou. A
nebylo ani nutné odstavit z provozu
některý z bloků obytného domu.

Co k tomu ještě dodat? Lidé si
často naříkají a stěžují na všech−
no možné i nemožné, nic jim není
dost dobré a pořád nejsou spoko−
jeni. A přitom všechno je jedno−
duché a zvládnutelné, když si lidi
vzájemně pomáhají a drží při
sobě. Na tomto nečekaném pří−
kladu se bez přípravy prokázalo,
že si úplně cizí lidé dokáží v těž−
kých chvílích jeden druhému po−
moci a držet při sobě. To je velmi
dobré zjištění. Proto bychom chtě−
li společně s manželkou poděko−
vat všem uvedeným i neznámým
občanům, kteří nám obětavě a
rychle vyšli vstříc za jejich soli−
daritu a pomoc při odstraňování
havárie.

S pozdravem
Ing. Josef ZAVADIL

VĚTRNÁ Z DOPISŮ
ČTENÁŘŮ

Vážená redakce,
dovolte mi, abych Vám ve stručnosti popsal, co

se přihodilo dne 27.2.2002 ve 13.30 hod v centru
města Bohumína na ulici Komenského a Kostelní.

KALAMITAKALAMITA
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Dne 21. března
vzpomeneme 10. smutné

výročí úmrtí pana

Josefa TOBIAŠE.
Kdo jste ho znali a měli rádi,
věnujte mu tichou vzpomínku.
S úctou a láskou vzpomínají
manželka Jarmila, dcery Jana

a Kamila s rodinami,
dcera Martina.

Těžko se s Tebou loučilo,
hrozné je bez Tebe žít.

Láska však smrtí nekončí,
v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 17. března 2002 jsou to dva
roky, kdy nás navždy opustila

naše milovaná manželka,
maminka, babička paní

Božena DZIEŽOVÁ.
S láskou a úctou vzpomíná manžel

Karel, dcera Lenka, zeť Jirka
a vnoučata Lukáš a Zuzka.

Chtěli bychom poděkovat
všem příbuzným, přátelům

a známým za květinové dary
a účast na pohřbu zesnulého

pana Huberta
URBANČÍKA,

který nás náhle opustil
13.2.2002.

Rovněž děkuji pohřební službě
Maxi při vyřizování pohřbu.

Děkuje rodina.

Dne 11.3.2002 jsme si
připomněli 20. výročí

úmrtí

pana Antonína
HAVLÍKA.

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Alena s maminkou,

synové Kamil a Petr.

Dne 23. března
vzpomeneme 1. výročí
úmrtí naší milované

manželky

paní Renáty
KONEČNÉ.

S láskou a úctou vzpomíná
manžel, maminka, dcera

a švagr s rodinou.

Dne 23.3.2002
vzpomeneme 10. smutné

výročí úmrtí našeho
milovaného

Martina
ROSZKOSE.

S láskou a úctou vzpomínají
manželka, dcera a syn

s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 27. března uplyne
1. smutné výročí úmrtí pana

Emila STARÉHO.
S láskou vzpomínají manželka

Vladimíra, dcera Marcela
s manželem, vnučka Veronika,

vnuk Lukášek, sestra
a švagrová.

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Ceny inzerce ve Společenské kronice:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kč

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 21.3.2002 oslaví
své 80. narozeniny pan

Pavel SPIEWOK
z Pudlova.

Hodně zdraví, štěstí a životní
pohody do dalších let ze srdce
přejí manželka Ludmila, dcery
Ludmila, Věrka s manželem,
4 vnoučata a 3 pravnoučata.

...v současné době je na PCO (pult centralizované
ochrany) napojeno 69 objektů?

...strážníci mětské policie zajistili doručení 82 obsílek soudu a MěÚ, které
adresáti nepřevzali při klasickém poštovním doručení?
...v roce 2001 bylo odchyceno 70 psů, kteří byli umístěni do útulku?
...v Záblatí „Na Pískách“ je archeologické naleziště z konce starší doby
kamenné (zhruba 10. − 9. tis. před. n. l.)?

Víte, že...
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KAM V BOHUMÍNĚ?
původní hry „Neodháněj nikdy
lásku od sebe. Je jí tak málo
na světě.“ Začátek v 19.00
hod., bar Tágo, 2. patro. 
4444 21.3. (čtvrtek) VÍTÁNÍ
JARA. Turistická vycházka.
Pořadatel Turistický oddíl
Život - p. Bischofová, sraz 
v 8.00 hod. na nádraží ČD.
4444 21.3. (čtvrtek) MY FAIR
LADY. Zájezd do divadla
Jiřího Myrona v Ostravě.
Odjezd v 18.15 hod. z nám.
TGM. iiiiměstská knihovna,
&&&& 601 3027.
4444 22.3. (pátek) Taneční
kurzy - ZÁVĚREČNÁ.
Začátek v 18.30 hod.,
Dům služeb ŽDB, a.s.
4444 23.3. (sobota) ZAHÁJENÍ
CYKLOTURISTICKÉ
SEZÓNY - první jarní akce
pro všechny. „Bohumínské
šlápoty“ - zahájení plnění
oblastního turistického
odznaku. Prezentace 8.00
až 9.00 hod. na nám. TGM.
iiii p. Šafrata, &&&& 601 3642.
4444 23.3. (sobota) CARUSO
SHOW aneb Kereoky Party.
Začátek v 19.00 hod., restau-
race „U starého psa a dvou
koček“ - Pudlov. iiii p. Popel-
ková, &&&& 0777 704000.
4444 24.3. (neděle) Trabant
klub Bohumín. Setkání
příznivců a BURZA
NÁHRADNÍCH DÍLŮ.
Začátek v 10.00 hod., restau-
race U Halady - Skřečoň.
iiii p. Kula, &&&& 603 3136.
4444 24.3. (neděle) JARNÍ
TURISTICKÝ POCHOD.
Pro žáky 1. až 4. tříd ZŠ.
Pořadatel komise sportu
MěR. Prezentace 9.30 -
10.00 hod., start MěÚ
- herna stolního tenisu. 

4444 24.3. (neděle) FC Rapid
Skřečoň - TJ Jiskra Hrušov.
FOTBAL - muži 1. A tř. SFŽ.
Začátek v 15.00 hod., hřiště
RS - park P. Bezruče.
4444 25.3. (pondělí) „Nebude-li
pršet …“ Veřejně přístupný
TRÉNINK cyklistického
oddílu SK Šafrata. Vhodné 
i pro mládež od 10 let. Start
v 15.00 hod. na nám. TGM.
iiii p. Šafrata, &&&& 601 3642.
Pozn.: Akce se koná každé
pondělí a čtvrtek.
4444 25.3. (pondělí) JARNÍ
KONCERT ZUŠ. Začátek 
v 16.00 hod., sál ZUŠ.
Informace &&&& 601 3331.
4444 25.3. (pondělí) MILAN
ŠIMEČKA. Zahájení výstavy
a přednáška Mgr. M. Freitaga
věnovaná významnému 
bohumínskému rodákovi -
absolventu bohumínského
gymnázia - filozofovi, novináři,
nositeli řádu TGM - Milanu
Šimečkovi.
4444 25.3. (pondělí) PLAVÁNÍ
- zájezd na bazén v Ostravě
- Porubě. Odjezd v 17.00 hod.
od knihovny. iiiiMěstská kni-
hovna Bohumín, &&&& 601 3027. 
4444 27.3. (středa) VELIKO-
NOČNÍ CESTA ZA ZAJÍČ-
KEM. Dopolední program
pro děti. Centrum BOBEŠ.
iiii p. Kalichová,
&&&& 0604 800 100.
4444 28.3. (čtvrtek) JARO 
V K.A.R. Velikonoční jar-
mark s ukázkami lidových
řemesel. Program 9.00 až
16.00 hod., kino K.A.R.
a okolí. POZOR! Ve 12.00

4444 15.3.
(pátek)
TANEČNÍ

KURZY. Začátek v 19.00
hod., Dům služeb ŽDB, a.s.
4444 15. až 17.3. (pá-ne)
Kamenitý - UKONČENÍ
ZIMNÍHO TÁBOŘENÍ.
Zimní turistika pro náročné.
Pořadatel Klub českých turis-
tů TJ ŽDB. iiii p. Oldřich
Daniš, &&&& 603 3488.
4444 16.3. (sobota) KARNEVAL
ZŠ Skřečoň. Začátek ve 14.00
hod., místo sál Bochemie. iiii
ZŠ Skřečoň, &&&& 603 3045. 
4444 16.3. (sobota) 20. NARO-
ZENINY tanečního souboru
RADOST. Slavnostní program.
Začátky v 15.00 a 18.00 hod.,
Dům služeb ŽDB a.s. Před-
prodej v pokladně kina K.A.R.
4444 16.3. (sobota) CARUSO
SHOW aneb Kereoky Party.
Začátek v 19.00 hod., restau-
race „U starého psa a dvou
koček“ - Pudlov. iiii p. Popel-
ková, &&&& 0777 704000.
4444 18.3. (pondělí) KARNE-
VAL NA LEDĚ. Maškarní rej
pro děti. Program 15.30 až
17.00 hod., BSC - zimní sta-
dión. iiii BSC, &&&& 601 2638.
4444 18.3. (pondělí) PLAVÁNÍ
- zájezd na bazén v Ostravě
- Porubě. Odjezd v 17.00
hod. od knihovny. iiiiMěst-
ská knihovna Bohumín, 
&&&& 601 3027.
4444 19.3. (úterý) JAK ZLEP-
ŠIT SVÉ DISPOZICE, aby
nám bylo na světě líp.
Přednáška fyzioterapeutky
Gražyny Veselé o dispoziční
prognostice. Začátek v 17.00
hod., městská knihovna.
4444 20.3. (středa) MARYŠKA
uvádí: ZLÉ ČASY. Premiéra

òòòò    BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
iiii Bohumínské sportovní centrum (BSC) − Zimní stadión, &&&& 601 2638

středa: 15.50 − 17.30 hod. − bruslení pro veřejnost
sobota: 14.20 − 16.00 hod. − rodiče s dětmi
neděle: 14.20 − 16.00 hod. − rodiče s dětmi

16.50 − 18.30 hod. − diskotéka na ledě 

òòòò    PŘÍPRAVA MAMINEK K PORODU
iiii Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně, p. Sikorová,

&&&& 0737 948128 nebo porodnické oddělení NsP, &&&& 906 6782

pondělky: Co nás čeká? Přednášky o porodu, příprava otců,
seznámení s porodnicí, začátky ve 14.00 hod.

úterky: Plavání těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.
středy: Cvičení těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

PRAVIDELNÉ AKCE l PRAVIDELNÉ AKCE l PRAVIDELNÉ AKCE

POZVÁNKA

òòòò DEN OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ V MŠ

Mateřská škola ve Starém Bo−
humíně pořádá ve čtvrtek 21.3.−
2002 v 9.30 hod. v rámci „Dne
otevřených dveří“ divadelní před−
stavení „Jak pejsek s kočičkou pek−
li dort“. V době od 6.00 do 16.00
hod. si můžete mateřskou školu
prohlédnout a vyzvednout přihláš−
ky k zápisu dětí na školní rok
2002/2003. Termín podání přihlá−
šek je do 30. dubna 2002.

hod. promítání filmu Princ
egyptský. Vstupné 5,- Kč. 
4444 28.3. (čtvrtek) ODPOLED-
NE PRO DVOJČATA.
Prostor pro setkávání rodin
s dvojčaty, Centrum mladé
rodiny Bobeš (MŠ ul. Mírová).
iiii p. Kalichová,
&&&& 0604 800 100. 
4444 28.3. (čtvrtek) „Nebude-li
pršet …“ Veřejně přístupný
TRÉNINK cyklistického
oddílu SK Šafrata. Vhodné 
i pro mládež od 10 let. Start
v 15.00 hod. na nám. TGM.
iiii p. Šafrata, &&&& 601 3642.
Pozn.: Akce se koná každé
pondělí a čtvrtek.
4444 29.3. (pátek) TURNAJ
DVOJIC VE STOLNÍM
FOTBALE. Začátek v 19.00
hod., Bedrunka klub - park 
P. Bezruče.

òòòò Kino připravuje:
22. až 23. dubna: HARRY POT−

TER A KÁMEN MUDRCŮ; 24. až
26. května: ČERNÝ JESTŘÁB SE−
STŘELEN.

V nabídce světový patent: PRACÍ PRÁŠKY
A GELY BEZ FOSFÁTŮ vhodné pro dětské

prádlo a alergiky !!! VYSOKÁ KVALITA,
ÚČINNOST, NÍZKÁ CENA: jednu náplň

pračky vyperete za 4,50 Kč!

N
O
V
I
N
K
A Informace a objednávky: Ing. Jaromír Hrbáč,

tel. 0603 802030 nebo 603 3074

Firma JH servis Bohumín nabízí novou službu:

DONÁŠKU PRACÍCH PRÁŠKŮ A ČISTICÍCH
PROSTŘEDKŮ AŽ DO BYTU! 

(Pro srovnání: s Persilem perete za 15,−, s Arielem
za 14,−, s Tixem za 12,50, s Colonem za 6,60 Kč)

INZERCE
l PRODÁM garáž ve Skře-
čoni u Haladů. Tel.: 603 32
79, mob. 0723 162 774.
l Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. PRODÁM PŠENICI
410,- Kč/q, nad 4 q s dovozem.
Tel.: 603 1167, 0605 549 815,
Jan Marinov, Drátovenská
118, Pudlov, rozvodna. 
l PRODÁM nebo pronajmu
garáž u Rybeny. Tel.: 603 5457.
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TWARDZIK Lumír 
8 klempířské práce
8 pokrývačské práce
8 nátěry plechových střech
8 opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 654 4588
0606 205 469

OPRAVY PRAČEK
n katalogový prodej zn. Fagor, Philco atd.
n prodej renovovaných praček
n připojení nových automatických praček

PRAČKA SERVIS
- Alexander Ferfecki -

tel. 0603 259845, 601 2571

PROGRAM KINA
od 14. do 31. března

n Čtvrtek 14.3. v 19.00 hod.,
pátek 15.3. v 17.30 hod.,
sobota 16.3. v 17.30 a
20.00 hod., neděle 17.3.
v 19.00 hod.
MOULIN ROUGE.
Muzikál USA-titul.

n Pátek 15.3. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
KANDAHÁR.
Film Irán-titul.

n Sobota 16.3. v 15.00
a 18.00 hod.
20. narozeniny tanečního
souboru RADOST.
Dům služeb ŽDB,
předprodej vstupenek
v pokladně kina.

n Úterý 19.3. v 19.00 hod.
TMAVOMODRÝ SVĚT.
Drama ČR.

n Středa 20. až čtvrtek 21.3.
v 19.00 hod.
VANILKOVÉ NEBE.
Milostné drama USA-titul.

n Pátek 22.3. v 17.30 hod.,
sobota 23.3. v 17.30
a 20.00 hod., neděle 24.3.
v 19.00 hod.
JEDINEČNÝ.
Akční sci-fi USA-titul. 

n Pátek 22.3. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
TUVALU. Německo-titul.

n Úterý 26. až středa 27.3.
v 19.00 hod.
JURSKÝ PARK.
Akční film USA-titul. 

n Čtvrtek 28.3. od 9.00
do 16.00 hod.
JARO V KAR.
Velikonoční jarmark
s ukázkami lidových řemesel,

soutěže pro děti i dospělé,
vystoupení loutkového
divadla Rukavice, živá
zvířátka. Ve 12.00 hod.
promítání filmu Princ
egyptský, animovaný bib-
lický příběh USA-dabing.

n Čtvrtek 28.3. ve 14.30
a 17.00 hod.
MACH, ŠEBESTOVÁ
A KOUZELNÉ
SLUCHÁTKO.
Filmová komedie ČR. 

n Čtvrtek 28.3. v 19.00 hod.,
Pátek 29.3. v 17.30 hod.
ENGLAND.
Drama Německo-titul.

n Pátek 29.3. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
TO JE MOJE TĚLO.
Drama Francie-titul.

n Sobota 30. až neděle 31.3.
v 17.30 hod.
JAKO KOČKY A PSI.
Komedie USA-dabing.

n Sobota 30. až neděle 31.3.
ve 20.00 hod.
RYCHLE A ZBĚSILE.
Akční USA-titul.

NNÁÁBBYYTTEEKK  −−  VVYYDDIIOOLLKKOOVVÁÁ
ò SPLÁTKOVÝ

PRODEJ BEZ
RUČITELE

ò PRODEJ GARNÝŽÍ
A LAMELOVÝCH
DVEŘÍ

ò ZHOTOVENÍ
NÁBYTKU
NA ZAKÁZKU
DLE VLASTNÍHO
NÁVRHU BEZ
PŘIRÁŽKY

ò OKAMŽITÝ ODVOZ

VVyyddiioolleekk  RRoommaann
n Nový Bohumín, Vrchlického 361 (bývalý „Bernatík“),
tel.: 601 63 43, Po − Pá 9−17 hod.
n Karviná − Nové Město, Tř. Osvobození 1366
(prodejny: „Na schůdkách“ − za Úřadem práce, MHD č.1),
tel.: 631 49 96, Po − Pá 9−17 hod., So 9−11 hod.

! AKCE ! 
březen duben

SLEVY
až 20%

l Moderní sektorové kuchyňské
linky v různém provedení

l ROHOVÉ
LAVICE

od 3500 Kč

l BYTOVÉ STĚNY 
− sektorové sestavy,

různé variace
l DĚTSKÉ POKOJÍČKY

od 8 000,− Kč 
l SEDACÍ SOUPRAVY

rohové od 10 000,− Kč 
l DVOULŮŽKA S ATESTEM

− studio zdravého spaní − Jsme
jediný prodejce v okrese Karviná

Těš
íme s

e

na 
Vás

!

Podnikatelé, živnostníci, obchodníci
a všichni ostatní POZOR!

Využijte možnosti inzerovat
v našich městských novinách.

VYPLATÍ SE VÁM TO!
Inzerci si můžete podat přímo

v redakci, kde Vám poskytneme
základní informace

a samozřejmě poradíme.

l KOUPÍM větší pozemek
na stavbu rodinného domu.
Tel.: 0777 812600.

l PRODÁM pletivo na plot.
Oka 5x5 cm, výška 150 cm.
Cena za bm 27 Kč. Náhradní
díly k Ladě 1500 + plechy
ještě ruské. Tel.: 601 2801.

l VYMĚNÍM byt 2+1 v nízké
zástavbě za byt 3+1 v nízké zá-
stavbě. Tel.: 0608 863 886.

l PRODÁM řadovou garáž
v Drátovnách. Cena dle doho-
dy. Informace na tel. č. 069/
601 1354.

òòòò PODĚKOVÁNÍ
Náš pravidelný čtenář a dopiso−

vatel nám poslal pěkný dopis, ve
kterém si velmi pochvaluje závod−
ní jídelnu v Bochemii s. r. o. 
v Bohumíně: „Zaměstnanci této
firmy dodávají denně teplé a ka−
loricky hodnotné jídlo a v přípravě
pokrmů využívají zeleniny a ovoce.
Pod vedením paní Jany Valečkové
dovedou kuchaři vykouzlit oprav−
dové pochoutky“, píše pan Emil
STÖCKER a zároveň děkuje kolek−
tivu jídelny.
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V tajence dnešní křížovky najdete názvy filmo−
vých děl režiséra F. Vláčila. Vyluštění posílejte

na adresu redakce OKA do 3. dubna. Tři úspěšní luštitelé získají věcné ceny.

KŘÍŽOVKA PŘÍJEM INZERCE: Redakce OKO, MěÚ Bohumín,
Masarykova 158, 735 81 Bohumín,

tel.: 609 2282, fax: 601 3248
e−mail: oko@mubo.cz


